

NÉPLAP

Ma délelőtt fél 11-kor
KISOSZ nagygyűlés
a Csokonai színházban

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZÁGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 244. SZÁM.

VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLETÉK I

1947 OKTÓBER 26, VASARNAP

A megyei közgyűlés tanulságai

(P. P.) A közgyűlésen felkavart vihar demokratikus fejlődésünk egyik súlyos veszedelemét helyezte éles megvilágításba. A szenvedélyeket nem valami elvi kérdés kavarta fel, sem valamely életrevaló javaslat körüli nézeteltérés. Ha bármelyikről lett volna szó, természetesen hatott volna, mert az elvi álláspontok tisztázása mindig hasznos s az sem árt soha, ha egy gyakorlati probléma többféle megoldási lehetősége vitát eredményez.

Sajnos, esütörtökön nem erről volt szó. A törvényhatóság első tisztviselője, az alispán néhány hónappal ezelőtt otthagya pártját s egy másik demokratikus pártba lépett át. Azt azonban, hogy az alispáni, vagy bármelyik másik vezető pozíciót ki tölti be, semmiesetre sem az illető pártállása dönti el, hanem az, hogy mennyire rátermett erre a posztira. Más volna a helyzet természetesen, ha egy felelős pozícióra lépett volna át valaki, aki a demokratikus fejlődés ellensége. Ebben az esetben a demokrácia létérdekeit sértetnénk, ha még oly jó szakembert is nem távolítanánk el posztjáról.

Torma alispán multjában ilyesmit nem találhatunk. Azokat a rágalmatokat, melyeket a debreceni sajtó egyik-másik "orgánuma" rászórt, ékesen megcáfolta az a körülmény, hogy a "Debrecen" kénytelen volt az állapottság előtt bocsánatot kérni tőle. Felszabadulás utáni ténykedése azt mutatja, hogy a megyei ügyeit a lehetőségekhez képest a legjobban vezeti. Abban pedig, hogy egyik demokratikus pártot otthagya és egy másik pártba lépett, amelyben a demokratikus fejlődés jobb biztosítékát látta, a legfogultabb pártfanatikus sem találhat kivételt.

Sokat beszélnek manapság arról, hogy a pártiktatúra való törekvés megnehezíti a kibontakozást. Helyesen jegyezte meg azonban a közgyűlésen Torma Kálmán alispán: „Nem beszélni kell a pártiktatúra ellen, hanem elkerülni az olyan cselekedeteket, melyek a pártiktatúra hitét keltik az emberekben.” Sajnos, a közgyűlésen az derült ki, hogy olyanok, akik szavakban a pártiktatúra legádázabb ellenzői, amikor tettekre kerül a sor, nem-hogy ellene cselekednének, hanem egyenesen annak megszervezésére törekuszenek.

A felelősen demagógia iskolá-peldája volt az az eset, amikor a vetőmaghiánytól a MALLERD túlkapásáig, az állomásfőnökök önkényeskedésétől a szekták terjeszkedéséig, mindenért az alispán nyakába igyekezett varni a felelőséget az egyik bizottsági tag. Csodálatos, hogy a szárazságot is nem ő tette felelőssé. Ugyanaz a bizottsági tag

vihart kavart fel a titkos szavazás körül is. Demagógiájával a Kiszgazdapártot is kizökkentette addigi semlegességéből és saját pártja főispánját úgy állította be, mint aki akadályozza a demokratikus szabadságjogok érvényesítését. A már-már lecsillapodott szenvedélyek újra feljajszáért elsősorban Kónya Lászlónak kell véselnie a felelőséget, mert ő volt az, aki az alispán ellen személyes ellenszenvből odáig feszítette a húrt, hogy az elpattant és a közgyűlésen a rend teljesen felborult.

A legmélyebben azon csodálkozunk, hogy három párt bizottsági tagjai hagyták magukat vezettetni attól a megdöglőn és felelőtlen Dóró Mihálytól, akivel nem is olyan régen a szociáldemokraták és a kiszgazdapártiak — méltán — még a tárgyalóasztalhoz sem voltak hajlandók leülni. Most a hangoskodót mégis vakon követték a kivonulásban.

A titkos szavazótag valójában a demokrácia egyik alappilléje. Akkor azonban, amikor egy felelős tisztviselő tárgyi természetű jelentéséről van szó, az az egyedül becsületes dolog, ha kifogásaival, mindenki nyíltan áll elő. Mert minden erőszakoskodás ellenére is nyilvánvaló, hogy csak az alispáni jelentés elfogadása vagy el nem fogadása tárgyában lehetett szavazást elrendelni. A vonatkozó törvény pedig kötelezőleg elrendeli, hogy ilyen kérdésekben névszerűen szavazást kell elrendelni.

Titkos szavazásnak csak akkor van helye, ha személyi ügyet tárgyalnak, itt azonban arról nem lehetett szó, miután a törvények szerint önálló indítványt csak a közgyűlés előtt három nappal lehet betérjeszteni. Ezt megmondta a vármegye főügyésze, aki pedig a Szociáldemokrata Párt tagja s a törvények ismeretében ugyanazt hangsúlyozta a parasztpárti főispán is. Egyiküket sem érheti az a vád, hogy elfogultak voltak saját pártjukkal szemben a kommunista alispán javára.

Mindezekén túl a dolog döntő része ott van, hogy a közigazgatási állások nincsenek pártokhoz kötve. A közszéki választásokig az illetékes miniszter szuverén joga, hogy kit nevez ki alispáni pozícióba. A bizalmatlansági indítvány gyakorlati jelentősége már csak azért sem lett volna.

Szomorú tanulsága pedig az, hogy ez a vita sem egyik, sem másik pártnak nem használt és nem használható. Egynek használt: a reakciónak, amely markába nevetve nézte, hogy legalább debreceni viszonylatban sikerült egymásnak ugratnia a baloldali pártokat. A demokratikus pártoknak s magának a demokráciának ártottak az elvakult bizottsági tagok akkor, amikor szenvedélyeiktől, személyes ellenszenvüktől hagyták magukat befolyásolni a jukaból ki-

Nincs inflációs veszély!

A drágaságot megállítja a kormány Antos István államtitkár nagyjelentőségű előadása a gazdasági és pénzügyi helyzetről

Nagyszámú szakértő közönség előtt szombaton délután az Arany Bika nagytermébe, hogy meghallgassa dr. Antos István pénzügyi államtitkár elvtárs előadását a gazdasági és pénzügyi kérdésekről. Vajaményi bank- és pénzügyi szakember, az ipari és kereskedelmi élet vezetői, valamint a közületek képviselői feszült érdeklődéssel hallgatták a nehéz kérdés rendkívül alapos és érdekes ismertetését. Az adatokkal alátámasztott beszámoló biztató képet nyújtott nem éppen rózsás gazdasági helyzetünkről és mégis min-

Európa 3-ik legstabilabb országa vagyunk

A hároméves érv számításai természetesen beleszólt a rossz terméseredmény. De nem döntően, hanem az ipari vonal nem rossz az időjárás szélsőségeitől. Ipari vonalon az utolsó békeév 80 százaléka nálunk tartunk és meg van a lehetőség a további jelentős javulásra.

Arra a kérdésre, hogy van-e inflációs veszély, őszinte feleletet kell adnunk — mondotta Antos István. — Ilyen irányú mendedmonda kell szólni. Azt kell mondanunk, hogy ez két döntő tényezőn múlik. Először is az államháztartás stabilitásán. Az állami kiadásokkal szemben (3,2 milliárd) 97 százalékos bevétel áll, amivel Svájc és Svédország után a harmadik legstabilabb országa vagyunk Európának. A győztes Franciaország és Csehszlovákia 60 százalékos körül tudja biztosítani az állami kiadásokat. A második pillér a bankjegyforgalom. Itt bizonyos nyugtalanító körülmény lemerhető, miután a jegybank politikája helytelen volt. 75 százalékos emelkedés mutatkozik januárral szemben, bankjegyforgalmunk eléri az 1,75 milliárdot. Ami azért veszélyes, mert a termelés nem emelkedett ugyanilyen mértékben. Ha a hitelpolitikánk javítani fogunk, amire már is irányt vett a kormány, akkor ez a veszély is megszűnik.

A kormányzat döntő politikai irányzata most, hogy a drágaságot megállítsa. Mégpedig készletek gyűjtésével és olyan arpolitikával, mely a kettős árrendszert vezeti be, amint azt már a cukornál kipróbálták. Súlyos hibákat okozott azonban az a késedelem, hogy a közlekedési miniszterium megszűn-

denkben a reális optimizmus érzését gyújtotta lángra.

Füldvári József, a Magánalkalmazottak megyei titkára üdvözölte a megjelenteket és Antos államtitkárt, aki mándjárt ráért arra, hogy bár a gazdasági életben hatalmas aknamunka folyik a helyzet befektetésére, még sincs semmi okunk elkeseredésre. Nincs olyan esodqterv, mely a rossz termésből több kenyeret tudna biztosítani. Anról kell gondoskodnunk, hogy a meglévő eljusson minden dolgozóhoz. Ezen a téren mutatkoznak ma még hiányosságok.

lével magát a közlekedési apparátust nem szervezték idejében át. Ezen a téren kell most komoly tevékenységet végezni. A beruházások azonban biztosítani tudják a

Változás az adó- és hitelpolitikában

Az adóközösségekben belül indokolatlanul kisebb adót fizetnek a nagykereskedők, mint a kicsik. Ezért a nagyok számára megszüntették az adósnak ezt a formáját. A hitelpolitikánk is változásra lehet számítani, miután igen sok olyan hitel folyósítottak eddig, amely nem térül vissza az államnak. Így az államosított üzemek deficitjének fedezésénél is. Ezen a téren rá kell térni arra, hogy kellő átszervezéssel és racionalizációval a deficit üzemeket rentábilisabbá tegyék. Az eddig túlméretezett központosító szervezés helyett egy egyszerűbb átszervezésre kell végrehajtani. Rá kell azonban mutatni — mondotta hangsúlyozottan az államtitkár — az állami üzemek pozitív oldalára is. Míg az elmúlt esztendőben a hatalmas Angliában három hétre leállították a vasutakat szénhiány miatt, a mi állami bányáink fenntartásánál szállítások a szénét.

Igen sok jelenlévőt érdekelt az a bejelentés, melyet a bankok államosításáról tett. Nem szerveztek egy nagy mammut szervezést, hanem csupán a nagybankok vezetésében lesz változás. Az eddigi kapitálista igazgatókat és igazgatóságokat az állam érdekelt szolgáló szakemberekkel cserélik fel. Minden vonalon ellenőrzik a munkát, fokozottabb felelősséget kívánnak a tisztviselőktől. A kiváló szakemberek számára nyitva lesz az út, hogy meg-

gazdasági élet zavartalanul folyjon. Havonta 80 millió forintot fordítanak a tervberuházásokra, ami a tavalyihoz képest nagy emelkedést jelent. Vannak ugyan bizonyos összegek, melyek javíthatják az állam pénzügyeit, — mint például a Vörös Hadsereg ellátására fordított, mely a bekezdés óta megszünt, — azonban a közalkalmazottak illetményei 75 millióról 100 millió felé emelkedtek. Az állam bevételeit a szigorú vagyonrendszámvél és vagyonszaporítási dézsmával kell biztosítani. Ebből a bevételből havonta 40 millió az előirányzat. Ma még nincs teljesen kimunkálva ez az adónem és igen sokan azt hiszik, hogy kihúzzák magukat alóla, vagy a sokszázszoros vagyonnal rendelkezők néhány száz forintot. A beruházásokhoz hozzá fognak nyúlni a háborús és inflációs vagyonokhoz!

felelő pozíciókba kerüljenek. Azonban visszafelé is nyitva marad ez a kapu és akik nem váltják be a hozzájuk fűzött reményeket, azokat könnyörtelemmel feleltetik. Ez kívánja a demokrácia és a gazdaság érdeke. (Viharos tapsal fejezték ki a hallgatók helyeslésüket.) Később úgy szervezik át a bankokat, hogy egy ipari, bel- és külkereskedelmi és állami üzemet finanszírozó s egy széles vidéki hálózatot rendelkező, magán vállalatokat ellátó bankcsoport bonyolítása le a pénzügyi műveleteket. Elbocsátás tehát az államosítás után sem lesz.

Tervgazdálkodással felfelé vezet az út!

Az állam a tervmunkák során elsősorban olyan célokra fordította a pénzt, ahol a leghamarabb várjuk hasznára az egész országnak. Így a Péti Mitrogén művek terméke 20 százalékkal emeli a terméseredményt már a jövő évben és termelésének felét Egyiptomba szállítjuk nyers pamutért. Ezzel a szerű gazdaságpolitikával mellett az út tehát felfelé vezet és biztosítva lesz a jövő évi termésig normális oltatásunk. Ha nincs is okunk a táncolásra, de sokkal jobban állunk, mint Európa igen sok országa. Bizakodással nézhetünk a jövő elé, csak csak jobbat hozhat, mint az eddig eljelt esztendők.

lődi ellenség azok között van, akik ma is duskálnak akkor, amikor munkások, parasztok és tisztviselők tízezei és százezei nyomorognak ebben az országban. Tegyük végre félre az elfogultságokat! Igyekezzünk egymás marása helyett forainkat és kör-

meinket a spekuláció és az ellenforradalmi reakció elleni harcra tartogatni. A demokratikus pártok összefogása viheti csak tovább előre a demokráciát. A kommunistákban megvan az akarat, hogy a jövőben jobban együtt dolgozhassunk.

Pénzhamisítóműhelyt leplezett le a rendőrség a padló alatt

Oktober 23-án este a rendőrség központi ügyeletére előállították Nagy Árpád 24 éves lakatossegéd gyulai lakost, aki a vilámoson hamisnak látszó egy forintossal akart fizetni. A rendőrség széleskörű nyomozást indított s a nyomozók Nagy Árpáddal együtt kiutaztak Gyula községbe, ahol a Pozsonyi-út 27 szám alatt házkutatást tartottak. A házkutatás meglepő eredményeket hozott. A szoba felszedhető padlózata alatt

jól felszerelt pénzhamisító műhelyt találtak, több ezer darab kész és félkész hamis egyforintos pénzermékekkel.

Nagy Árpádot, valamint a pénzhamisításban részes édesnyját özv. Révész Józsefnét a rendőrség le tartóztatta. Kihallgatásuk során elmondták, hogy kb. négy hónap óta készítettek hamis egyforintosokat és eddig több ezer darabot sikerült forgalomba hozni a főváros területén.

A KISOSz textilkereskedői segítségére siettek a nélkülöző népi leánykollégiumnak

A pénteki nap folyamán Molnár Anna Népi leánykollégium küldöttsége kereste fel Ménes János polgármesterhelyettes elvtársat. A küldöttség tagjai elmondották, hogy a Hatvan-utca 6 szám alatti helyiségekben milyen súlyos állapotok vannak. A fiú kollégiumok elköltöztetésével az összes bútorokat elszállították, így szobáikban az ágyon kívül semmi egyéb nincs. Az ablakok kitörve, a kályhák hiányzanak és a szegény parasztok ide küldött leánygyermeküket nagyjából takaró híján, vékony kendővel, vagy saját kabátjaival takarózzák. A polgármesterhelyettes a helyszínrre kiszállva megállapította, hogy a helyzet az

elmondottaknál súlyosabb, ezért elhatározta széles, a farsadalom lehetősebb részeire kiterjedő akció megindítását, hogy ezen az állapoton változtasson.

A KISOSz-ba tömörült debreceni textilkereskedők akikhez Ménes elvtárs először fordult átérve a kérdés fontosságát 60 darab meleg flanel hálóinghez való anyagot ajánlott fel az övendékek részére. Az ingek elkészítését pedig egyik jó hírű fehéreneműkészítő cég díjtalanul vállalta. Reméljük, hogy e nemes cselekedetet városunk tehetősei folytatni fogják és a polgármesterhelyettes megindított akciója sikerrel jár.

Nagy ünneppel üli meg a reformáció évtordulóját Debrecen

Debrecen protestáns lakossága pénteken, október 31-én gazdag műsor keretében ünnepli meg a reformáció emléknapját. Délután fél tíz órakor a teológus ifjuság a gályarabok szobránál tart rövid ünnepséget, 10 órakor a Nagytemplom előtt szabadtéri istentisztelet lesz. Az istentiszteleten részt vesz Debrecen református lakossága. Igét hirdet Szenes László. Az istentiszteleten az összes debreceni református iskolák, mintegy 4.000 tagú énekkara is részt vesz. 11 órakor a Kistemplomban egyházi hangverseny lesz,

beszédet mond Dr. Kalmár Lajos lelképítész és felszólal az ifjuság szeniora is. Délután 5 órakor az Arany Bikában tartják a reformációi emléknapot. Az ünnepi szónok dr. Tóth Endre egyetemi tanár lesz, a prólogot dr. Farhas Pál lelkész mondja. A Kollégium Kórusa a református gimnázium vegyeskara és a Dóczy intézet énekkara is szerepelnek az ünnepélyen. Az ünnepségek teljes bevétele a közelmúltban megvásárolt Széchenyi-kerti imaház céljaira fordítják

Bútorszövet, roletta, matracgrádli, afrik, kárpitoskellékek nagy választékban KADAR (Wiener), Kossuth-utca 27.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

CSOKONAI SZÍNHÁZ Ma délután 4 és este 8 órakor és hétfőn este munkáselőadásban Vidám kísértet	Irodalmi Kamara Színház Ma este A legmulatságosabb komédia Hókuszpókusz
APOLLO MOZI A szezon kimagasló amerikai vígjátéka! IMADLAK, DE ELVALOK Marta Oberon és Melwyn Douglas Főszerepben: Lubitsch nagysikerű rendezése Előadások fél 5, fél 7, fél 9, vasárnap, ünnepnap d. e. 11, d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és fél 9 órakor	VIGSZÍNHÁZ MOZI Ma utólagos 2.15, 4.15, 6.15, 8.15-kor a legizgalmasabb háborús film: Az ezerarcú hős Hétfőn 4, 6, 8-kor Aloma amerikai színes film, Felmok, Fosz, Dorothy Lamour.
Oktober 26-27 METEOR MOZI vasárnap, hétfő Köves Gyula, Zilahy Irén, Ajtay Andor kacagó vígjátéka: Urillány szobát keres Magyar és szívesleges hirdető Előadások hétfőnap fél 4, fél 6, fél 8! vasárnap, 10, 2, fél 4- fél 6	

Fasiszta csöcselék megtámadta a braziliai szovjet követséget

A Szovjetunió őrizelbe vette a braziliai követséget

A moszkvai rádió jelenti, hogy a szombati szovjetajló Montevideón keresztül érkezett táviratot közöl a fasiszta utonállóknak a braziliai szovjet nagykövetség személyzetét ellen végrehajtott támadásáról. A távirat szerint a rio de janeiroi szovjet nagykövetség épülete előtt az utóbbi napokban fasiszta csöcselék gyülekezett. Szidalmazták a Szovjetuniót és köveket bevették az épület ablakait. A nagykövetség előtt felállított rendőrök tetlenül néztek garázdálkodásukat. Október 25-én a fasiszták megtámadták a szovjet nagykövetség épületét elha-

gyó Szokolov szovjet ügyvivőt és családját, továbbá a nagykövetség első titkárát. Amikor a fasiszta csöcselék elhagyta az épületet, Enok során a szovjetbiztonsági őt-éves kislánya megsejtült.

„A szovjetkormány válasza a fasiszta csöcselék támadására” — címmel a szovjetlapok az esetet kapcsolatban a következőket közlik: A szovjet külügyminisztériumban jelentés érkezett arról, hogy az utóbbi napokban fasiszta csöcselék szovjetellenes sértéseket hangoztattak a braziliai szovjet nagyköv-

vetség épülete előtt és megtámadták a követség személyzetét. A brazil hatóságok eltűrték ezeket a jelenségeket, sőt ösztökélték azokat. Az említett jelentés mely felháborodást váltott ki a szovjet közvéleményből. A moszkvai brazil nagykövét és a nagykövetség tagjai személyi biztonságának megvédelmezése végett, illetékes szovjet hatóságok utasítást kaptak, hogy a brazil nagykövetség személyzetét vegyék őrizetbe és a nagykövetség tagjainak csak akkor lehet elhagyni Moszkvából, ha a brazil nagykövetség tagjai biztonságban elhagyják Brazíliát.

MNDSz hírek

A héten a következő helyeken tartunk hónapokat: Bolyáros, csüförtökön 4 órakor; dr. Juhász N. Sándorné; Nyilas szerdán 3 ó; Kukk Györgyné; Téglaakert szerdán 3 ó; Némethi Józsefné; Klitika csüförtökön 3 ó; Gáll Lajosné; Wolaffkő-telep szerdán 3 ó; Bánhid Józsefné; Rákostelep kedden 3 ó; Egyed Anna; Vagongyár csüförtökön 4 ó; dr. Juhász Géza; Kerekestelep szerdán 3 ó; Hajdú Róza; Szabadságtel kedden 3 ó; Némethi Józsefné; Geréhtelep csüförtökön 3 ó; Némethi Józsefné.

Anyakönyvi hírek

Születések: / Porcsin Imre MÁV kazánkovács, Károly; Rimóczi Imre fű, Imre; Kiss Gerő férfitanár, Iva; Vigh András gazd., Anna; Posta József asztalos, Margit; Tancos Ferenc npsz., Ferenc; Antal Imre meteorológus, Imre; Vadródy János pénztáros, Mária; Sziklai Béla gyógygyógypedagógiai tanár, Béla.
Halálozások: Ambrus Péter ref., 6 éves, Pest-ú 4. Zöld Kálmán féső, 28 éves, Lulher-n. 26. Mezei Gábor kőműves, 78 éves, Csokonai-utca 12. Tóth Bálfar ny. egyetemist, 53 éves, Bellegelő 75.

Debrecen—Mátészalka közötti közvetlen vonat

A DNYBV üzemeltetése az értesíti az Utazókörözéséét, hogy 1947. október 26-tól a Debrecen—Nyírbátor HEV személyvonata naponta Debrecen-Pető-től Nyíradony—Nyírbátoron át Hodász érintésével Mátészalkáig közlekedik.
Debrecen-Pető-től indul 14.45, Nyírbátorra érkezik 17.22, Nyírbátor indul 17.38, Hodászra érkezik 17.57, Mátészalkára érkezik 18.20.
Mátészalka indul 8.36, Hodászra érkezik 9.59; Nyírbátorra érkezik 4.20, Nyírbátor indul 4.34, Debrecen-Pető-től érkezik 7.22.

Fenti vonat menettrendje az eddig Debrecen—Nyírbátor között közlekedett személyvonat menettrendjével a közbeeső állomásokon nem változott. (x)

Rádió, kerékpár

legolcsóbban részletre is JAVÍTÁS — VÉTEL — CSERE Soltész g. mérnök Kálvin-tér 2

Megjelentek az őszi könyvujdonságok

rátközzön az On is a MODERN képkönyvtárba. Havi tagságdíj: 4 forint. Széchenyi-utca 3

Cirok termelők figyelem!

Cirok szakált vestek! Szoba seprő nagy választékban kapható

FIGULA BÉLA

seprő üzeme VÁR-UTCA 2

A chilei jugoszláv diplomatákat letartóztatták és megkínózták

A belgrádi „Politika” írja: Letartóztatták és megkínózták a chilei jugoszláv ügyvivőt a chilei, majd később az argentin hatóságok. Ugyanakkor, amikor ez történt, a rendőrség szállodájában letartóztatta Jakasa követségi tanácsost, aki Argentínából szolgálati ügyben jött Chilebe. Vonara rakták és Buenos-Airesbe küldték őket. 100 kilométerre Buenos-Airesből öt rendőr lört be felkükükbe és mindkettőjüket magukkal hurcolták Buenos-Airesbe. Itt ujljenyomalo akartak készíteni,

ami ellen tiltakoztak a jugoszláv diplomaták. Ekkor a rendőrök országukhoz folyamodtak és bukkezén súlyosan megsebesíték Jakasa tanácsost. A brutális eljárás elleni tiltakozásukra ország-sztrájkba kezdtek, mire két nap múlva szabadon engedték őket. A „Politika” megjegyzi, hogy a diplomácia történetében kevés ehhez hasonló eljárás ismeretes. Nyilvánvaló, hogy mindez az Egyesült Államok imperialis kárelnek befolyására történt.

KÖZELLÁTÁS

Pótkenyérjegyek kiosztása. Felhívom a nehéztési és testi munkás pótkenyérekre jogosult alkalmazottakat foglalkoztató üzemeket, vállalatokat sőt, hogy 1947. évi november havi pótkenyérek kiadása-külön kimutatásba foglalva a közellátási ügyosztály központi irodájában (Vörösi Hadsereg-utca 28., I. em.) sürgősen igényeljék, mert november 3-ika a lejárt jegyzelvények levágása mellett adjuk ki a jegyeket. A beadandó kimutatásban az alkalmazott neve, lakhelye s az általa végzett munkájának jelölését kell feltüntetni. Pótkenyérek kizárólag az üzem igénylése alapján és az üzem részére lehet csak kiadni és az üzem köteles azokat az arra jogosult munkások között kiosztani. Az öneléltottak részére pótkenyérek igényelhetők.

Felhívás a patrőleumjegy kiosztásához. Felhívja a közellátási ügyosztály a város azon lakosságának a figyelmét, akiknek lakásukban villanyvilágítás nincs, (tanyai lakások), hogy patrőleumjegyeket az illetékes körzeti irodában a következőképpen igényelhetik: A városi lakosság először igénylőlapot, melyen a villanyvilágítás nemléte a lakásban, az utcabizalmi igazozója, a rendőrségi lapjaik egyidejű bemutatásával. A tanyai lakosság (külsőség) ugyancsak előmiserénylőlapot és rendőrségi bejelentő lapjainak bemutatásával, az illetékes körzeti irodában szintén igényelhetik folyó hó 27-től, hétfőtől kezdve, ahol patrőleumjegyeket az igényléshez képest, családunként egy jegyet átvethetik. A patrőleumutalványo beváltását a közellátási ügyosztály későbbi időpontban fogja meghirdetni.

Felhívás a patrőleumutalványokkal foglalkozó kereskedőkhöz. Felhívja a közellátási ügyosztály a patrőleumutalványokkal foglalkozó kereskedőket, hogy a patrőleumutalvány átvételét végezték a közellátási ügyosztálynál folyó hó 27-én hétfőn jelenkezzenek. A patrőleum fogyasztói ára literenként 90 fillér.

Szemüveget VOJTH látszerész
szaküzletéből KOSSUTH-U. 2. (Városháza-épület)

Szivügyekre nem lesz gondja VASAROLJON „ÉDES BOLTBAN” Megta álja színházátjáróban

MEGNYILT
Danczinger Gyöző Szücsmeister szalonja PIAC-u. 40. Hangya-átjáró

Az újfényűlt hotel ASTORIA BUDAPEST
Ujjonnan felszerelt 150 szobája minden modern komforttal teljes üzemből Kiváló konyhája közismert. Mérsékelt árak A debreceniek kedvelt szállodája

M
A
Té
git á
szól á
üzeme
taláso
grafik
ezt a
feloszt
ket
ezen
Nem
Textilg
daadó
tűnő
volt a
értett
tőségé
Ma
képest
mutat.
A term
te óta
emelke
Az í
Külö
vendez
melésé
tesen,
igen le
összaha
rás is
szállít
garattá
darab
mel.
Két
dikát n
tatottan
részeke
A cig
nagyob
eddig
Lengye
— Sz
kocsis
bombas
tása is
vünkben
eredmen
műhelyt
Terve
fél 4
100 s
minteg
Férfi
valam
állan
Tisz
K
vas
Ant

Hétfőn délután 4 órakor városi aktív-értekezlet a Csapó-utca 58 szám alatt

Megy előre a 3 éves terv!

A debreceni üzemek termelése eléri, sőt részben meghaladja az előírt mennyiséget

„Termelj többet — mert ez segít át a gazdasági nehézségen” — szól a felírás az üzemekben. S az üzemek dolgozói — mint a kimutatások számadatai és a beszédes grafikonok mutatják — teljesítik ezt a feladatot. A terminusokra felosztott pontos termelési terveket 100 százalékgig, sok helyen ezen túl teljesítik. Ha sok helyen

még kezdeti nehézségekkel küzdenek is, mindenki tisztában van azzal, hogy Magyarország a hároméves gazdasági tervével rálépett arra az útra, mely a népet a szociális jólét felé vezet. S ebben a küzdelemben — örömmel számolhatunk be róla — a debreceni üzemek sora kullognak leg-

műhelyben dolgozni, mint az előző években, amikor a tél mindet zordosága sújtotta a műhelyek dolgozóit.

Termelésünk tovább fokozódik, ha megérkezik azok a munkagépek és szerzők, melyeknek egy részét most kapjuk meg.

A debreceni Vagongyár eddig is jelen járt a termelésben, a jó munkaszökevényekkel még inkább megmutatja, hogy teljesítményére az egész ország dolgozói felfigyelhetnek.

Kibővült a bútorgyár

— Halló! Hajlítóbútorgyár? milyen eredményeket értek el igazgató úr a hároméves terv megvalósításában?

— Mintegy 20 százalékra tehető a termelés emelkedése, amit a hároméves terv kezdete óta értünk el — válaszolja Lőrincz igazgató. Természetesen nálunk nagy nehézségeket okoz, hogy a háború oly súlyos pusztítást végzett a

A minisztertanács elfogadta a bankok államosításáról szóló törvényjavaslatot

A kormány tagjai pénteken délután minisztertanácsot tartottak, melyen Antos István államtitkár ismertette a Moszkvában befejezés előtt álló pénzügyi tárgyalásokat. A pénzügyminiszter betervezte a bankok államosításáról szóló törvényjavaslatot, amelyet a minisztertanács elfogadott. A külügyminiszter előterjesztésére hozzájárult a minisztertanács a városi és szófiai követi állás betöltéséhez. A minisztertanács ezzel véget ért.

gyárépületeken. Az építkezés nem indult meg az ősz elején, mint reméltük. Azonban körülbelül két hét múlva már hozzáfoghatunk az épületek rendbehelyezéséhez, mert a pénzt már kiutalták. A Salétom-utcai telep bővülni fog. A gyártott bútoraik iránt természetesen a hazai piacon is nagy az érdeklődés, de igen sokat jelentene, ha sikerülne az angliai szállításokban résztvennünk. Erre egyébként minden reményünk megvan. Havonta 40 angol szobát tudnánk szállítani. Ezenkívül még ajánlatot teszünk speciális székeink szállítására is, melyből hetenként ezer darabot is tudunk gyártani. Egyelőre a magas világpiaci nyersanyagárak igen megne-

hezítik az ajánlattevést. Számítunk azonban arra, hogy a Nemzeti Bank átszűri ezen a nehézségen. Ezzel nagy mértékben tudnánk fokozni a termelésünket és hároméves tervünket túl is haladnánk!

E néhány üzem is hú keresztmeztét adja annak, hogy milyen munka folyik az üzemekben. A harc a hároméves terv sikeréért, a gazdasági és szociális jóléti, a fölbirtakozásért. Eveszadok után végre megáznak a demokráliás, népi Magyarországnak termel a nép. Joggal követeli meg, hogy munkájának gyümölcse is öli illesse!

YEG LÁSZLÓ.

Nyár óta 50 százalékos emelkedés a textilgyárban

Nem egyszer mutattunk rá a Textilgyári Munkaszövetkezetre példaadó kollektív szellemére és kitűnő üzempolitikájára. Egyike volt azoknak, akik leginkább megértették, a hároméves terv jelentőségét.

Ma az üzem termelése júliushoz képest 50 százalékos növekedést mutat. A tervszerinti fokot érte el. A termelés pedig a terv kezdete óta havonta 5-10 százalékkal emelkedik.

Az üzemot a lehetőség szerint

kihasználjuk — mondotta Bakonyi György az üzem egyik vezetője. Ha az Anyag és Árhivatal több pamutfonalat adna, még többet termelnénk. Természetesen ezzel arányban a fizetések is emelkedtek, miután a teljesítménybért, majd minden munkamenetben bevezettük. Az új kollektív szerződéstől pedig még többet remélnék a munkások. A további feladatunk, hogy ne csak elérjük, de túl is haladjuk a kidolgozott terveinket.

Naponta két millió cigaretta

Különösen a dohányosokat örvendeztetni meg a Dohánygyár termelésének emelkedése. Természetesen, mint szezonmunkát, nem igen lehet az előző hónapokkal összehasonlítani. A száraz időjárás is késlelteti a nyersdohány szállítását. Ennek ellenére a cigarettagyár az előírt napi 800.000 darab helyett, 1 millió felül termel.

Két gép van üzembe, a harmadikat most szerelik, de igen vontatottan küldik Pestről az alkatrészeket.

A cigarettadohány csomagok is nagyobb ütemben készülnek, mint eddig — folytatta a beszámolót Lengyel Ferenc az Ü. B. elnöke.

Az előírt mennyiséget jóval túlhaladva 21-22.000 darabot ad le egy gép. Ebből is három dolgozik naponta. A parasztnak a pipadohány hiányzott eddig nagyon. Megnyugtathatjuk őket, hogy a dohánygyári munkások rájuk is gondolnak és a teljesítménybért bevezetése óta naponta 4.800 darab helyett 6000 is készítenek csoportonként. Miután hét ilyen csoport dolgozik, a napi termelésük 42.000 pipadohány csomag. Egészen biztos vagyok benne, hogy az esős idő beálltával, a parasztnak jobban szállítják a beváltóba a dohányt és akkor még jobb eredményekkel tudunk a 3 éves terv sikeréhez hozzájárulni.

100 százalékgig teljesíti a tervet a Vagongyár

Sérült mozdonyok és vasúti kocsik helyreállításán kívül a bombasérült épületeink helyreállítása is szerepel hároméves tervünkben — számol be a termelési eredményekről Benedek Sándor műhelyfőnök.

Terveinket a terv eddig elért két és fél hónapjában 100 százalékgig elértük. Ezzel mintegy 20 százalékkal növeltük produkciónkat.

Egy hónap múlva látszik majd igazán az eredmény, amikor átadjuk a modern munkásfürdőt a házainknak. A kocsiosztály tevékenységének munkálatai is még a tél előtt befejeződnek.

Eddig az ötezer négyzetméteres új munkából háromezer elkészült. Az idén már sokkal jobb lesz a

Férfi és női **szövetek, selymek,** valamint **mosóárak** állandó nagy választékban **Tiszántúli Textilház**

ISKOLAI HIR
Általános iskola V. o. angol, történelem, természetrajz, számtan, magyar olvasó, VI. o. magyar olvasó, VII. o. történelem, egészségügy, természetrajz.
Töltőtoll javítás
Minden könyvjelző, műszaki könyv, szindarabok, papír, írószerszámok.
DIVATLAPOK
Kiallítás az összes bel- és külföldi divatlapokból.
„SZABADSÁG” könyvesbolt, Városháza épület

Többévi fegyházbüntetést szabtak ki az UV sikkasztóira

Dr. Farkas Sándor tanácselnök szombaton délután 12 órakor hirdette ki az ítéletet a MAV üzletvezetőség sikkasztói előtt. Soós Albertet, az ügy elsőrendű vádlóját hatévi fegyházbüntetésre, a bíróság súlyosbító körülményként vette az a körülményt, hogy sorozatosan követett el sikkasztásokat és hogy az ellátási csoport szociális látszatmunkát végzett. Enyhítő körülményként mérlegelték a szakértelen hiányt és a gyenge ellenőrzést.

Erdői Árva Andrásné kétévi fegyházbüntetésre, Enyhítő körülményként mérlegelték a vallomása, amely a bíróság munkáját megkönnyítette.

Acz Károlyt és Vékás Lajosot háromévi fegyházbüntetésre, míg Erdői Árva András nyolc hónapot kapott. Az ügyész mindegyik vádlott ügyében súlyosbításért felelbezet, míg a védők az ítélet enyhítését kérték. A törvényszék elrendelte Soós Albert azonnali letartóztatását, Vékás és Acz további fogvatartását. Erdői Árva András és Erdői Árva Andrásné az ítélet jogerőre való emelkedéséig szabadságra helyezték.

Antos István és Komnenov Pál beszélnek a mai KISOSz nagygyűlésen

A mai KISOSz gyűlésen, amelyen a Tiszántúli kiskereskedői nagyszámban vesznek részt, szóba kerülnek a jelentékeny réteg nyitott kérdései. A gyűlésen a leghivatottabbak, maguk a kereskedők szólnak fel. Csaknem az összes érdekképviseleti ág vezetője itt lesz, hogy közelebbről megismerkedjék Tiszántúli helyzetével. A legnagyobb érdeklődés Komnenov Pál, a KISOSz elnökének felszólalása előzi meg. A nagygyűlés másik kiemelkedő szónoka Dr. Antos István pénzügyi államtitkár, aki már szombaton Debrecenben tartózkodott és így alkalmunk volt vele személyesen is beszélni. Kijelentette, hogy örömmel vesz részt a KISOSz debreceni gyűlésén, ahol elmondhatja mindazokat a terveket, melyekkel a kormány a kisemberek támogatására kíván sietni. Ennek ke-

retében az általános kereskedői és ipari problémákra is ki fog térni. Beszélni kíván a kettős árendszerről és az áruellátásról, az adóközfösségokban a nagykereskedők külön választásáról, a forgalmiadóról, luxusadóról és a fázisadóról. Mindezeket felül említi tesz azokról az aktuális kérdésekről is, melyek időközben helyi szempontból felvetődnek.

A két kiváló előadón kívül felszólalnak még Sággy Emil, Valkó Wittenberg István, Beregi Béla és Csillag Béla, a különböző kereskedői egyesületek elnökei, akik a KISOSz vezetőségében foglalnak helyet. A gyűlés színhelye a Csokonai-színház, délelőtt fél 11 órai kezdettel tárgyalják meg a kiskereskedők saját ügyeiket.

Szabad Termelői cukrot bármilyen mennyiségben vásárol Hajdúsági Tej és Áruforgalmi Szövetkezet. Huszárlaktanya

UJRA MEGNYILT Pollák László óra- és ékszerüzlete BAJCSY-ZSILINSZKY-UTCA 2. Ezelőtt Halvan-utca 2. sz.

Női kabát Férfi ruha ma is a legjobb Grünfeld-nél A kistemplom mellett

Kiskereskedő nagygyűlés vasárnap délelőtt fél 11 órakor a Csokonai Színházban
Beszélnek: **Antos István** pénzügyi államtitkár, **Komnenov Pál** a kereskedők országgyűlési képviselője és több országos szakmai érdekképviseleti vezető

Tekintse meg kirakatomat és vásároljon **női divat pullovert, feherneműt, női szövetet, bőrkesztyűt** **Piac-u. 40** óriási választékban Hangyc-bérbház

Keddől estéig 7 órakor az Arany Bika nagytermében

KARLINI

minden idők legnagyobb mágusának kétórás varázsvéje... Jegyek elővételben 2 forinttól válthatók...

A Parasztszövetség csak a gazdagokkal törődik... A Hortobágyon legelőt igényel...

Szint vallott a Parasztszövetség a Termelési Bizottság szombati ülésén. Kiderült, hogy kinek az érdekeit védi ez a gazdag parasztokból álló egyesület.

Egy javaslat alapján a nagyalomzugi kétszázholdas legelőt től juh-legeltetés céljára akarják felhasználni. A bizottság úgy határozott, hogy a legeltetési igényre juhonként három forint legeltetési díj fizetendő előre.

A debreceniek megelőzték Budapestet

Felavatták a vendéglősök újjáépített színházát

Bensőséges ünnepi díszközgyűlés keretében adta át a használatnak újjáépített színházát a Debreceni Szállodások, Vendéglősök és Kávésok Ipartestületi Szakosztálya esütörtökön délután.

zölte a nagyszerű alkotást. Dr. Radó Rozsó a kamara főtitkára méltatta az iskola jelentőségét Hartai Ferenc az országos szövetség nevében szólalt fel és üdvözölte a debreceni kaptársakat.

Súlyos panaszok a vágóhíd állatorvosa ellen

A javadalmi örök szerint működése a város érdekeit veszélyezteti

A javadalmi örök írásban tették feljelentést októberben a városi tanácsnak. A jelentés szerint nagyon megnehezíti ellenőrző munkájukat az az állapot, melybe ügyélszik, segédkezett a vágóhíd állatorvosa nyújt.

származik a hús, de Kass Ferenc vágóhídi hűspeccsőtől akinek kezén megy keresztül minden áru határo. zolton kijelentette, hogy ott nem bolygezték le.

A hűsítési üzletek ellenőrzése során nem egyszer akadnak olyanra ahol hatósági pecsét nélküli húst mérnek ki

Még arra is rá akarja beszélni Kass Ferencet, hogy a hamis ada'ot vétesse jegyzőkönyvbe.

Nyilvánvaló, hogy ezeket nem a vágóhídon keresztül szerzik be az iparosok.

A javadalmi örök, akik a város érdekeit becsületesen megvédik követelték, hogy a jegyzőkönyvbe a városlóságának megfelelő ténylek kerüljenek.

A beadvány beszámoló arról, hogy a hó 10-én az egyik Vöröshadsereg úján lévő mészáros üzletben vizsgálta felül a húsrut és miután pecsét nem volt rajta lefogták és a közbiztonságra vették Oláh Géza állatorvoshoz. Az állatorvos azt igyekezett bizonyítani, hogy tölül

A beadvány készítő szerint nem első esetben fordul elő hogy az állatorvos a város érdekeivel szemben a hűsítéscsoport mellett foglal állást. Kéri az ügy kivizsgálását és megakadályozását annak, hogy illegális vágással lehessen kijátszani a város javadalmi adóból származó bevételeit.

A keresztlyenség és a kollektív társadalmi rend erkölcsi célkitűzései azonosak

Gacsályi Sándor főigazgató előadása a szovjet nevelésről

A Déci-múzeumot szűfokéig megölt közösség előtt tartotta megpöntöken délután dr. Gacsályi Sándor tankerületi főigazgató előadását a Szovjetnevelésről. Elbeszélte azokát a heroikus küzdelmeket, amelyeket a Szovjetunió pedagógusainak kellett folytatniuk azért, hogy leküzdjék a cárizmus örökségét; az óriási méretűki irástudatlanságot.

dotta, hogy a kezdetben a császártíz évig tartó háború borzalmas pusztításai után az iskola elsorendi feladatának természetesen azt tekintette, hogy jó szakmunkásokat neveljen az államnak, mert az országot mindenekelőtt újja kellett építeni. A szakirányú nevelés mellett azonban a harmincas évek óta nagyobb helyet kapott már a szellemi tudományi nevelés is, úgynevezett a szovjet és nyugateurópai nevelés között a nevelés világnézetű háttérét leszámítva, alig van lényegű különbség. A szovjetnevelés nagy vívmányának tekinthető, hogy ott nincsenek pedagógiai szakútkák, mint nálunk voltak a múltban, hanem mindenki részére biztosítva van egyik iskolatípusból a másik iskolatípusba való zavartalan átmenet.

A főigazgató ezután a szovjet iskolarendszert ismertette. Elmondta, hogy a kezdetben a császártíz évig tartó háború borzalmas pusztításai után az iskola elsorendi feladatának természetesen azt tekintette, hogy jó szakmunkásokat neveljen az államnak, mert az országot mindenekelőtt újja kellett építeni.

Befejezésül a főigazgató megemléltette: a szovjetnevelés legfőbb eredményének azt tartja, hogy sikerült óriási tömegeknek az érdeklődésüket felkeltetni a kultúra és a tudományok iránt.

A közönség lelkes tapsal honorálta a főigazgató értékes előadását.

KÖNYVELÉSI SZAKIRODA Vörösmarty-utca 24 szám Telefon: 117.

A KICSI

IRTA: MÓRICZ ZSIGMOND

Péterke nagyon szerette a kicsit. Gyönyörű is volt, szépen tudott gögicsélni a nagy lábujját a szájába tudta venni, szép, kövér, rozsztat, magáról nem tud gyönyörű jóságot. Péter magának tartotta a folyton dalolt neki egész nap eljárt szolt vele a dudólt a maga furcsa kis énekeit, amik nélkül azt hitte, nem is tudna már aludni a kicsi.

reksírás. Péter ezen még jobban köcséghozott s ő is sírni kezdett. A fiúk azt mondták, ők tudják a módját, hogy kell elhallgattatni a gyereket. Hoztak egy nagy rudat, azt keresztüldugták a kosár két fülén, úgy hurokolták az udvaron. A kicsi a hintáztatól csakugyan elhallgalt. Akkor a fiúk odavitték a kút hoz áttették a rudat a kútkávan s a kosár ott bent lógott a kút fölött.

Péter a nevető hangra odanézett: — Ringatom a kicsit. — Az anya halkán felnyöszörgött s belejött: a kicsi is, a kicsi? — No várjál csak, édes kis bábam, megyek, segítek. Először levette Péterkét, aztán a ruddal a kosarat s benne a kicsit.

Azután jött egy esomó idegen fiú és olyan lármát csapok, hogy a kicsi nyugtalanokodni kezdett. Péter annál hangosabban dalolt s ugrált a kosár körül. A fiúk a tyúkokat zavarták, Péter oda se nézett.

Akkor azután megindult a fajvesztelés. Péter tágrányított szemmel hallgatta, nézte, nem érlette. Később látta, hogy a fiúkat ösezeszedték s a saját apjuk fejzenyéllel verte őket akkor borzasztóan megijedt, hogy őt is... Napokon keresztül folyt az egzokució, apja, anyja nem szólt másról csak az iszonyúságról. Ő ült, ők konokan, csendesen s várt, várta, mikor kerül rá a sor.

De nem bántották. Valahogy olyan felfordulás volt körülöttük, hogy ő egészen kiesett, senki se törődött vele. Új helyhelyben s várt. Nem ment a kicsihez, nem dalolt neki, félt tőle, nem mert ránézni s nem mert a kút felé pillantani. Ha a kakast látta megépett farkával, szörnyű félelem fogta el még a kis csibéktől is rétegett. De csak ült, árván, nesztelen s egyszer hallotta, mikor az apja mondta: — Ez is kutyá, mint a többi enyke is kacsaként volt a kabanja.

Nem is törődött velük, míg elő nem jöttek, fele volt a markuk frissen kitépett kakastollal, ragyogtak a szép nagy tollak. Péter is szeretett volna belőlük. A fiúk adtak neki egyet s azt mondták, hogy szandárt játsszanak. Felvette a kalapjához, de a kicsi megijedt a libegő nagy tolltól s iszonyatosan sírni kezdett.

Mikor az anyja belépett a kapun egyszerre látta, hogy közepén a nagy tűz, az udvar felfordítva, ajtó, ablak, hombár, magár nyíva, a macska a fán, a tyúkok kodácsolnak s a gyerek a kúton.

Az apó azonban nem vesztette el a fejét. Oda szolt Péterkének: — Mit csinál, te olyan kis fiú? — Mit csinál, te olyan kis fiú?

Péter kétségbe volt esve, ringatta, rázogatta, de az nem bagyta el a sírást s ő nem tudta, hogy a kakastolltól fél. A fiúk éppen a macskát akasztották fel az eperfára, aztán odajöttek s azt mondták, csend legyen, mert az anyja megépett a macskán.

Gyári készítésű vízhatlan bundák készítése 1000 forinttól. Javítások, átszabások legolcsóbban Varga Kozma Béla szűcsmester ALFÖLDI-PALOTA

Hosszú ősz lesz VEGYEN VÁGÓ Atlátszó Lóden Ballon Vihar és Eső kabátot Piac-u. 33 Széchenyi-ú. sarok

Lea... Ha... Tal... Két h... a Doi... Közi... Gimnáz... den eli... tesz e... munká... merés... visszae... szesül... nem k... nemzet... azokna... teg ma... tatlak... güket... hideg... jukat... és okt... lőre re... A de... umána... akik... raszt... pi mu... nek es... szellen... nési i... Ugyla... most... nyéne... dolgoz... szellen... kiszol... cíó m... let az... bátor... Pén... názm... s dolg... takoz... Mi... vás... Ár... G...

Leánykereskedő banda ügynökét fogták el a razzián

Szombaton hajnalban nagyarányú közlekedési razzia történt a rendőrség. Körülbelül 30 ember, kerékpáros és gépkocsizó rendőrség vett részt az országutak átjárásában, melynek során 20 kerékpáros és tíz motorkerékpáros állították elő különböző közlekedési szabálytalanságok miatt. Azonnal megindítják ellenük az eljárást.

A razzia különös érdekessége, hogy rendőrként került Heimann Lajos érmihályfalvi lakos, aki motorkerékpárjának oldalkecsijében eszméletlenségig ütött szőlőt. Heimannot megmozdították, de nem találtak nála üllövet, hetek óta ügyszeresen tartózkodik az országban. Az a gyanú, hogy egy lánykereskedőbanda ügynöke a kloroformmal elkábított, erős szeszitaltal eszméletlenségig lerészegített áldozatát akarta átsegíteni a határon. Előállítását a rendőrségre és megkezdtek kihallgatását.

Hagyják jóvá a javadalmi hivatal szabályrendeletét

Favaly december 14-én határozta el a városi közgyűlés, hogy a javadalmi hivatalt különválasztja az adóhivataltól. A javadalmi hivatal jogkörébe a fogyasztási adó, vigalmi adó és a helypénz beszedése tartozik. A különválasztás gyakorlatban már meg is történt, amennyiben az adóhivatal néhány tisztviselője megszervezte a javadalmi hivatal működését. A hivatal azonban nem működhet még ma sem teljes létszámmal, mert kormányhatósági jóváhagyás mindaddig nem érkezett le. Új tisztviselők beállítására ad-

dig lehetőség nincsen.

A javadalmi hivatal működésének zökkenőmentessége annál inkább fontos volna, mert ez formán az egyetlen komoly bevétel forrás a súlyos deficittel küzdő városnak. A városi tanács ülésén felmerült, hogy a javadalmi hivatal a túlórákat a bevétel két százalékának igénybevitelével fedezze, mint az más városokban szokásos. A szabályrendelet jóváhagyásáig ezt szintén nem lehet megtenni. A tanács feliratban megsürgeti a jóváhagyás leközlését.

Tanulók tüntettek tanáraikért

Két hónapja nem kaptak illetményt a Dolgozók Gimnáziumának tanárai

Közismert, hogy a Dolgozók Gimnáziumának tanári kara minden elismerést megérdemlő módon tesz eleget a demokrácia építő munkájának. Ezért nemhogy elismerésben, hanem a régi időkre visszaemlékeztető mellőzésben részesül: munkája után fizetését nem kapja meg két hónapja. A nemzet megbecsült tagjához kell azoknak lenni, akik a dolgozó réteg magasabb tudásáért fáradozhatnak munkát végeznek. Egészségüket is kockára téve, fűtetlen, hideg tanteremben végzik munkájukat, ugyanakkor a szeptember és október havi illetményre egyelőre remény sincsen!

A debreceni Dolgozók Gimnáziumának közel 250 hallgatója van, akik mindannyian dolgozók, paraszt és munkás ifjak. Egésznap munkájuk után kifáradva méne nek este az iskola padjaiba, hogy szellemi tudásukat bővítsék, pihe-nési idejüket fordítsák tanulásra. Ugyátszik, ezt a munkát akarják most meggátolni tanáraik illetményének visszatartásával, hogy a dolgozók ne sajátíthassanak el szellemi tudást, hogy továbbra is kiszolgáltatottjai legyenek a reakció mesterkedésének. Ez a kísérlet azonban a dolgozók erős és bátor kiállásain meghúsul.

Pénteken este a Fazekas Gimnázium nagytermében összegyűltek a dolgozók, hogy egyetemesen tiltakozásukat fejezzék ki a tanára-

ikat ért mostoha bánásmód miatt. A tiltakozó gyűlésen Papp Sándor elvtárs az iskola bizottság elnöke előadta, hogy október 10-én többszöri felterjesztés után személyesen is sürgette a kiutalást a kultuszminisztérium számvevőségénél, ahol azt a választ adták, már csak napok kérdése a fizetés méltányos rendezése. A számvevőség azonban nem akarja tudomásul venni, hogy annak idején a Kommunista Párt közbenjárására 1947 március 1-től elrendelték az első osztály újbóli megnyitását és az V. osztály párhuzamosítását s így ha elkésztetten küldik is néha az illetményeket, annak elszámolása a régi létszám után történik. Az eddigi nevetésesen kevés óradíjakat egységesen felemelték és mégis a minisztérium nem a magasabb összegek leküldését helyezte kiállításba, hanem a régi óradíjak összegét.

A rövid előterjesztés után a hallgatóság tüntetni kezdett a tanári illetmények azonnali kiutalása iránt és a munkáspártok segítségét kérték, akik lehetővé tették számukra a továbbtanulást.

A rövidesen megtörténtő fegyelmi vizsgálat ki fogja deríteni, kinek a mulasztása okozta az illetmények kifizetésének elmaradását. A Kommunista Párt nem fogja engedni, hogy bárki is megzavarja az iskola rendszeres tanmenetét.

Régi munkások kalauzok maradnak, a B-listás vezérkari őrnagyból főellenőr lesz

a Helyivásuinál, ahol a tél előtt mondanak fel a dolgozóknak

A tél, az ellátatlanság, minden dolgozó aggodalommal tölti el. Kétszeresen azokat, akik a szerzőmunka éppen a tél előtt kénytelenek letenni. A Helyivásut néhány alkalmazottjára szakadt ez a nem várt meglepetés.

Az érvék természetesen meggyőzőek, amit a vállalat vezetői és sajnos üzemi bizottsága is indokul felhozhat. Idénymunkán dolgoztak, csökkenteni kell a létszámot, kevés a vállalat bevétel, s. b. Csakhogy ezzel éhes gyermeknek száját de, meg a felnőtteket sem lehet betömni!

A szociális érzékre nem lehet apellálni, mert a vállalat, mely a villamos vasút, a nyírbátori vasút és az utóbuszjáratok forgalmának sokéves profittalval duzzasztja tulajdonosai zsebet, eddig sem sokal gondolt alkalmazottainak jólétére.

Hívebben szolgálják a debreceni vezetésénél is a volt urak érdekét, mint a hosszú szolgálattal rendelkező beosztásos munkásoké. B-listás katonatiszt, nyugatos jobboldali panaszra hamarabb meghallgatásra tárták, mint a régi üzemi munkásoké. Paczók János, aki már vagy negyedszázada dolgozik a vállalatnál, megmarad egyszerű kalauznak. Ugyanígy a többiek is, akik az autóbusz üzemhez kerültek át, Arany János, Varga Imre, Tóth Lajos és még mások.

Spieler Oszkár páncélos vezérkari őrnagy úr pedig minden — bizonyítással nem alaptalanul B-listázott katonatiszt — alig fél év alatt főellenőr lett!

Sallai György műszaki főtanácsos tudja jól, hogy a régi barátság kötelez. Nem hagyhatja tehát az ör-

nagy urat, rangjához „nem illő” beosztásban...

Persze, ha beosztásos munkával kiérdemlik a fizetést, a B-listások ellen sincs semmi kifogásuk. De semmi esetre sem a régi alkalmazottak háttérbe szorításával jussanak előnyökhöz!

Ami pedig az elbocsátásokat illeti, azt a javaslatot tesszük, hogy fogadják el a közmunkaügyi felügyelőség által felajánlott munkaerőhitelt.

Ezzel fizetni lehetne az alkalmazottakat és nem kellene szélnek ereszteni őket. Munkabevét és munka is akad bőven a vállalatnál. De ha még ez sem megfelelő, akkor fizessenek kevesebb tantdíjat az igazgatósági tagoknak és fordítsanak többet a munkabérekre.

Mégis igaz a debreceni bizottság leleplezése

Rothad a cukorrépa, nyúzzák a parasztot és a munkást a sarkadi cukorgyárban

Megalakult ez évben Debrecenben is az Ipari Termelési Bizottság. Agilis szakemberek voltak a tagjai, akik a demokrácia, az iparfejlesztés érdekeit tartották szem előtt és annak áldozták idejüket Híven képviselték a dolgozó Magyarország érdekeit és komolyan vették feladatukat: a termelés biztonságát és fokozását. Az Országos Termelési Tanácstól dícsérő levél is érkezett Föly Pál miniszteri tanácsos aláírásával az év első felében. Szeptemberben pedig ugyanazzal az aláírással már másik levél érkezett: a feljegyzéséről értesítette a bizottság tagjait. Irt a GyOSZ is, meg az IPOK is, melyben igazoló jelentést kérnek a tagoktól. — Ugyan mi okozhatta ezt a pánfordulást?

Egy termelési bizottság, mely intézkedni mer

A cukorgyártás megindulásával egyre gyakrabban érkeztek a panaszok Molnár Józsefhez, a Szakszervezetek hajdú-bihari főtűkárához Sarkadról. A munkaviszonyok gyalázatosak, a megállapított béreket nem fizetik és nincs ivóvíz, nincs emberhez méltó munkahely. S ami a legmegdöbbentőbb: a cukorrépa megrohad a gyártelepen. Molnár József olyan súlyosnak ítélte a panaszokat, hogy felkérte az Ipari Termelési Bizottság tagjait a helyszíni szemlélésre. Miután Debrecen is nagy részt a sarkadi gyártól kapja a cukrot, a bizottság gondolkodás nélkül kiutazott a gyártelepre. Amit ott tapasztaltak, az még a bejelentett panaszokat is felülmúlta. A bizottság tagjai között két gyárigazgató és egy önálló iparos volt, akik nem elfogultak a munkásokkal szemben, de ők sem nézhették álmölködés nélkül, hogy az a hatalmas üzem, mely az ország nagy részének cukor-ellátásáról gondoskodik, ilyen közönyvel nézi munkásainak szociális helyzetét. Nincs ivóvíz, nincs teljesítménybér, nincs szellőző berendezés az 50 fok fölötti melegben dolgozó munkások számára. De van: rothadó cukorrépa, rossz cukor — amellyel a parasztokat felül — és olyan fokú elégedetlenség, mely minden pillanatban sztrájkokkal fenyeget. Itt tehát nem jelentésekre és javaslatokra, hanem gyors elhatározásra volt szükség. Megbeszéltek a vezetőket a teljesítménybér bevezetéséről, és a cukorkartell

és annak alapján a legközelebbi elszámolás megejtését. Utasították még a gyár igazgatóságát, hogy a

Működésbe lép a cukorkartell apparátusa

Még fel sem ocsudtak a bizottság tagjai a Sarkadon látottaktól, mikor már megérkezett Debrecenbe a Termelési Tanács felfüggesztő határozata Föly Pál miniszteri tanácsos aláírásával. Indok: a bizottság túllépte hatáskörét. Föly miniszteri tanácsos úr hátramaradt önmagához és volt birtokaihoz. Igaz, hogy elvették közel ezer hold földjét, de még kezében tartja a cukorrépa termelést. És a gyárosokat megvédi. Nemcsak ezzel a határozattal. Cikkét írt a budapesti „Népszava”-ban Andreánszky István tollal, melyben „bebizonyítja”, hogy semmi sem igaz abból, amit a debreceni bizottság megállapított. Bár nem ment tönkre semmi — írja Andreánszky —, mégis mindent elkövetett a vezetés, hogy a veszteséget a legkisebbre csökkentse. Szerinte a gyár termelése 60 százalékkal túlhaladja kapacitását és naponta eléri a 160—180 vagon cukrot is. Ezzel szemben a bizottság tagjai megállapították: ha az üzletben nem romlik meg a répa, mint ahogy a vizsgálat idején tapasztalták, akkor a napi termelés 20 vagon készcukor. A romlást pedig a „Népszava” szerint nem a ha-

normákat terjessze fel az Országos Termelési Tanácshoz jóváhagyás végett.

nyag kezelés, hanem a parasztok „önkényessége” okozta, akik többet vittek be, mint amennyi részükre elő volt irányozva. No meg az a körülmény — írja a cikk a munkások számára —, hogy Bihar és Békés környékén a „szubtropikus klímához nem alkalmazkodott” az amerikai magból termelt répa. Ez okozta, hogy az üzletben tárolt 170 vagon répa 20—30 százaléka tönkrement, ami kész cukorban csupán 0,6 vagonot tesz ki. A valóságban, ha csak 25 százalékos veszteséget veszünk, akkor is 42 vagonról van szó, amiből nem egy fél vagon cukor kerül ki! A lényeg azonban, hogy a gyárosokat tisztára mosta, ahogy a cukorkartell urai kívánták. Meg a budapesti ellenőrző hatóságok, kiknek összeköttetései közismeretek a cukorkartell részvényeseivel. A pénzügytől kiküldött dr. Nemes Tibor, Hatvani báró, a gyár tulajdonosának pénzét nevelkedett...

A gyárban ezek szerint mi sem történt, csupán a Debrecenből ki- szállt bizottság szabotált, amikor a munkásoknak a kollektív szerződés szerinti bért kiutaltatta és az üzem zavartalan menetét biztosította.

A gazdasági rendőrség másként látja

A gazdasági rendőrség számára sem volt egészen közömbös az ügy és maga is kivizsgálta a dolgot. Jelentése szerint az üzletben legkevesebb 100 vagon répa romlott meg és hét nap alatt ke- reken 350 vagon répával dolgoz- tak fel kevesebbet. A parasztot becsapták, amikor hagyták kiszáradni a répáját és tetemes súly- veszteséggel számoltatták el. De akkor is becsapták, amikor ros-

szabb minőségű cukrot számoltak el részére. Ezzel mintegy 4 forint veszteséget okoztak a parasztok- nak a cukor küljánd. A munká- soknak pedig sem vízről, sem öl- tőzről, de egyéb egészségügyi berendezésről sem gondoskodtak. Irodaépületekre ugyanakkor 150 ezer forintot költöttek. Így látták azok, akiknek nincs közük a kar- tellhez.

Kik védik tehát a gyárat és kik ellen?

Egy újságíró, aki a konzerv- gyárosok lapjának a szerkesztője. Egy miniszteri tanácsos, aki érde- kelve van a cukorrépa szállítá- soknál és a cukorgyárnál maga- nál. Egy pénzügyigazgatósági szakértő, aki a gyáros pénzén ta- uultta meg a gyárost támogatni. És a cukorkartell.

A dolgozók pedig? A cukor- répa „egyelésébe” görbődő parasz- tok, a pokoli hőségben víz után vágó munkások, meg a beosztás- ertelmiségiek, akik segíteni szeretnének — pusztuljanak! Mert így kívánja a kartell érkeke. Ezért kell tehát államotítani, de sürgősen a Hitelbankot és vála- mennyi érdekelttségét! F. L.

Mielőtt

Irhabundát vagy szörmebundát
vásárol, sa: érdekében nézze meg

Hungária Szörmeárugyár Kft.
készítményeit.

Árusítós: **Harsányi divatáru üzletben**
KOSSUTH-UTCA 1 SZÁM

Gyártelep: Varga-utca 32 Telefon: 36.

Egy hónapra betiltották a „Szabolcsi Kis Újságot“

A belügyminiszter a Nyiregyházaán megjelenő „Szabolcsi Kis Újság“ c. napilap megjelenését egy hónapra betiltotta, mert a lap október 11-i száma valótlan, az ország belső rendjét és köznyugalomát veszélyeztető közleményt tartalmazott.

Letették az esküt az új igazolóbizottság tagjai

A törvény és a minisztercsoport rendelkezés szerint Debrecen és Hajdú vármegye területén egy igazolóbizottságot kell felállítani az eddigi működőét helyett. Ez az egyetlen bizottság illetékes a város és az egész megye területén.

Az igazolóbizottság tagjai szombaton délelőtt Szabó Kálmán előtt, aki jelenleg a főispáni teendőket látja, letették a rendeltetés előtti hivatali esküt, illetve fogadalmat.

Az egész világ ismeri a hajdúhadházi gyermekvárosot

— mondja a svájci útjáról beszámoló Ádám Zsigmond

Svájci körútjáról való visszatérése után beszélgetünk Ádám Zsigmond elvtárral a hajdúhadházi gyermekváros vezetőjével. Odakint a svájci háborútani gyermektelepüléseket szemlélte meg és ugyanakkor külföldi segílyt eszközölt ki a hajdúhadházi gyermekváros részére.

Hasonlót láttam, de nem vagyunk csöppet sem elmaradva a külföldtől. Sok tekintetben a svájci gyermektelepülések jobbak, de szervezetség dolgában a hajdúhadházi messze felülmúlja valamennyi hasonló külföldi intézményt.

Van egy olyan gyermeknyaralótó Mősel közelében, ahová a gyermekek csak hétvégre mennek ki, vasárnap este visszatérnek szüleikhez. Tapasztalatai alapján mik a sürgős teendőik? Az illetékes szervek, illetve az állam hathatós támogatásra volna szükség. Mert nagy hiányaink vannak még szerszámokban, padokban, szekrényekben.

Gazdasági szempontból sokkal rosszabbul áll a nemzetközi telep, mint a hadházi. Nekik három disznójuk van, míg a hadháziaknak 80, és eznefélül 2 ökrük és két tehénük. De a ruházat és felszerelés sokkal tökéletesebb náluk. A svájci magyar pavillon vezetője egy hadházi gyermekvárosi tanító, aki mellett két beosztott nővér foglalkozik a gyermekkel.

Van egy olyan gyermeknyaralótó Mősel közelében, ahová a gyermekek csak hétvégre mennek ki, vasárnap este visszatérnek szüleikhez. Tapasztalatai alapján mik a sürgős teendőik? Az illetékes szervek, illetve az állam hathatós támogatásra volna szükség. Mert nagy hiányaink vannak még szerszámokban, padokban, szekrényekben.

ALLANDÓ MŰSORSZÁMOK

- BUDAPEST I. 6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli torna. 7: Hírek. Műsorismertetés. 7.20: Attila-epitaphium. 7.30: Attila-epitaphium. 7.45: Hírek. 8: Hírek. 8.15: Hírek. 8.30: Hírek. 8.45: Hírek. 9: Hírek. 9.15: Hírek. 9.30: Hírek. 9.45: Hírek. 10: Hírek. 10.15: Hírek. 10.30: Hírek. 10.45: Hírek. 11: Hírek. 11.15: Hírek. 11.30: Hírek. 11.45: Hírek. 12: Hírek. 12.15: Hírek. 12.30: Hírek. 12.45: Hírek. 13: Hírek. 13.15: Hírek. 13.30: Hírek. 13.45: Hírek. 14: Hírek. 14.15: Hírek. 14.30: Hírek. 14.45: Hírek. 15: Hírek. 15.15: Hírek. 15.30: Hírek. 15.45: Hírek. 16: Hírek. 16.15: Hírek. 16.30: Hírek. 16.45: Hírek. 17: Hírek. 17.15: Hírek. 17.30: Hírek. 17.45: Hírek. 18: Hírek. 18.15: Hírek. 18.30: Hírek. 18.45: Hírek. 19: Hírek. 19.15: Hírek. 19.30: Hírek. 19.45: Hírek. 20: Hírek. 20.15: Hírek. 20.30: Hírek. 20.45: Hírek. 21: Hírek. 21.15: Hírek. 21.30: Hírek. 21.45: Hírek. 22: Hírek. 22.15: Hírek. 22.30: Hírek. 22.45: Hírek. 23: Hírek. 23.15: Hírek. 23.30: Hírek. 23.45: Hírek. 24: Hírek. 24.15: Hírek. 24.30: Hírek. 24.45: Hírek. 25: Hírek. 25.15: Hírek. 25.30: Hírek. 25.45: Hírek. 26: Hírek. 26.15: Hírek. 26.30: Hírek. 26.45: Hírek. 27: Hírek. 27.15: Hírek. 27.30: Hírek. 27.45: Hírek. 28: Hírek. 28.15: Hírek. 28.30: Hírek. 28.45: Hírek. 29: Hírek. 29.15: Hírek. 29.30: Hírek. 29.45: Hírek. 30: Hírek. 30.15: Hírek. 30.30: Hírek. 30.45: Hírek. 31: Hírek. 31.15: Hírek. 31.30: Hírek. 31.45: Hírek. 32: Hírek. 32.15: Hírek. 32.30: Hírek. 32.45: Hírek. 33: Hírek. 33.15: Hírek. 33.30: Hírek. 33.45: Hírek. 34: Hírek. 34.15: Hírek. 34.30: Hírek. 34.45: Hírek. 35: Hírek. 35.15: Hírek. 35.30: Hírek. 35.45: Hírek. 36: Hírek. 36.15: Hírek. 36.30: Hírek. 36.45: Hírek. 37: Hírek. 37.15: Hírek. 37.30: Hírek. 37.45: Hírek. 38: Hírek. 38.15: Hírek. 38.30: Hírek. 38.45: Hírek. 39: Hírek. 39.15: Hírek. 39.30: Hírek. 39.45: Hírek. 40: Hírek. 40.15: Hírek. 40.30: Hírek. 40.45: Hírek. 41: Hírek. 41.15: Hírek. 41.30: Hírek. 41.45: Hírek. 42: Hírek. 42.15: Hírek. 42.30: Hírek. 42.45: Hírek. 43: Hírek. 43.15: Hírek. 43.30: Hírek. 43.45: Hírek. 44: Hírek. 44.15: Hírek. 44.30: Hírek. 44.45: Hírek. 45: Hírek. 45.15: Hírek. 45.30: Hírek. 45.45: Hírek. 46: Hírek. 46.15: Hírek. 46.30: Hírek. 46.45: Hírek. 47: Hírek. 47.15: Hírek. 47.30: Hírek. 47.45: Hírek. 48: Hírek. 48.15: Hírek. 48.30: Hírek. 48.45: Hírek. 49: Hírek. 49.15: Hírek. 49.30: Hírek. 49.45: Hírek. 50: Hírek. 50.15: Hírek. 50.30: Hírek. 50.45: Hírek. 51: Hírek. 51.15: Hírek. 51.30: Hírek. 51.45: Hírek. 52: Hírek. 52.15: Hírek. 52.30: Hírek. 52.45: Hírek. 53: Hírek. 53.15: Hírek. 53.30: Hírek. 53.45: Hírek. 54: Hírek. 54.15: Hírek. 54.30: Hírek. 54.45: Hírek. 55: Hírek. 55.15: Hírek. 55.30: Hírek. 55.45: Hírek. 56: Hírek. 56.15: Hírek. 56.30: Hírek. 56.45: Hírek. 57: Hírek. 57.15: Hírek. 57.30: Hírek. 57.45: Hírek. 58: Hírek. 58.15: Hírek. 58.30: Hírek. 58.45: Hírek. 59: Hírek. 59.15: Hírek. 59.30: Hírek. 59.45: Hírek. 60: Hírek. 60.15: Hírek. 60.30: Hírek. 60.45: Hírek. 61: Hírek. 61.15: Hírek. 61.30: Hírek. 61.45: Hírek. 62: Hírek. 62.15: Hírek. 62.30: Hírek. 62.45: Hírek. 63: Hírek. 63.15: Hírek. 63.30: Hírek. 63.45: Hírek. 64: Hírek. 64.15: Hírek. 64.30: Hírek. 64.45: Hírek. 65: Hírek. 65.15: Hírek. 65.30: Hírek. 65.45: Hírek. 66: Hírek. 66.15: Hírek. 66.30: Hírek. 66.45: Hírek. 67: Hírek. 67.15: Hírek. 67.30: Hírek. 67.45: Hírek. 68: Hírek. 68.15: Hírek. 68.30: Hírek. 68.45: Hírek. 69: Hírek. 69.15: Hírek. 69.30: Hírek. 69.45: Hírek. 70: Hírek. 70.15: Hírek. 70.30: Hírek. 70.45: Hírek. 71: Hírek. 71.15: Hírek. 71.30: Hírek. 71.45: Hírek. 72: Hírek. 72.15: Hírek. 72.30: Hírek. 72.45: Hírek. 73: Hírek. 73.15: Hírek. 73.30: Hírek. 73.45: Hírek. 74: Hírek. 74.15: Hírek. 74.30: Hírek. 74.45: Hírek. 75: Hírek. 75.15: Hírek. 75.30: Hírek. 75.45: Hírek. 76: Hírek. 76.15: Hírek. 76.30: Hírek. 76.45: Hírek. 77: Hírek. 77.15: Hírek. 77.30: Hírek. 77.45: Hírek. 78: Hírek. 78.15: Hírek. 78.30: Hírek. 78.45: Hírek. 79: Hírek. 79.15: Hírek. 79.30: Hírek. 79.45: Hírek. 80: Hírek. 80.15: Hírek. 80.30: Hírek. 80.45: Hírek. 81: Hírek. 81.15: Hírek. 81.30: Hírek. 81.45: Hírek. 82: Hírek. 82.15: Hírek. 82.30: Hírek. 82.45: Hírek. 83: Hírek. 83.15: Hírek. 83.30: Hírek. 83.45: Hírek. 84: Hírek. 84.15: Hírek. 84.30: Hírek. 84.45: Hírek. 85: Hírek. 85.15: Hírek. 85.30: Hírek. 85.45: Hírek. 86: Hírek. 86.15: Hírek. 86.30: Hírek. 86.45: Hírek. 87: Hírek. 87.15: Hírek. 87.30: Hírek. 87.45: Hírek. 88: Hírek. 88.15: Hírek. 88.30: Hírek. 88.45: Hírek. 89: Hírek. 89.15: Hírek. 89.30: Hírek. 89.45: Hírek. 90: Hírek. 90.15: Hírek. 90.30: Hírek. 90.45: Hírek. 91: Hírek. 91.15: Hírek. 91.30: Hírek. 91.45: Hírek. 92: Hírek. 92.15: Hírek. 92.30: Hírek. 92.45: Hírek. 93: Hírek. 93.15: Hírek. 93.30: Hírek. 93.45: Hírek. 94: Hírek. 94.15: Hírek. 94.30: Hírek. 94.45: Hírek. 95: Hírek. 95.15: Hírek. 95.30: Hírek. 95.45: Hírek. 96: Hírek. 96.15: Hírek. 96.30: Hírek. 96.45: Hírek. 97: Hírek. 97.15: Hírek. 97.30: Hírek. 97.45: Hírek. 98: Hírek. 98.15: Hírek. 98.30: Hírek. 98.45: Hírek. 99: Hírek. 99.15: Hírek. 99.30: Hírek. 99.45: Hírek. 100: Hírek. 100.15: Hírek. 100.30: Hírek. 100.45: Hírek.

NÉPLAP rádióműsora A MAGYAR KOMMUNISTA PARTLAPJA

- OKTÓBER 27. Budapest I. 7.25: Reggeli zene. Hangfolyó. 8: Hírek. Műsorismertetés. 8.15: Hírek. 8.30: Hírek. 8.45: Hírek. 9: Hírek. 9.15: Hírek. 9.30: Hírek. 9.45: Hírek. 10: Hírek. 10.15: Hírek. 10.30: Hírek. 10.45: Hírek. 11: Hírek. 11.15: Hírek. 11.30: Hírek. 11.45: Hírek. 12: Hírek. 12.15: Hírek. 12.30: Hírek. 12.45: Hírek. 13: Hírek. 13.15: Hírek. 13.30: Hírek. 13.45: Hírek. 14: Hírek. 14.15: Hírek. 14.30: Hírek. 14.45: Hírek. 15: Hírek. 15.15: Hírek. 15.30: Hírek. 15.45: Hírek. 16: Hírek. 16.15: Hírek. 16.30: Hírek. 16.45: Hírek. 17: Hírek. 17.15: Hírek. 17.30: Hírek. 17.45: Hírek. 18: Hírek. 18.15: Hírek. 18.30: Hírek. 18.45: Hírek. 19: Hírek. 19.15: Hírek. 19.30: Hírek. 19.45: Hírek. 20: Hírek. 20.15: Hírek. 20.30: Hírek. 20.45: Hírek. 21: Hírek. 21.15: Hírek. 21.30: Hírek. 21.45: Hírek. 22: Hírek. 22.15: Hírek. 22.30: Hírek. 22.45: Hírek. 23: Hírek. 23.15: Hírek. 23.30: Hírek. 23.45: Hírek. 24: Hírek. 24.15: Hírek. 24.30: Hírek. 24.45: Hírek. 25: Hírek. 25.15: Hírek. 25.30: Hírek. 25.45: Hírek. 26: Hírek. 26.15: Hírek. 26.30: Hírek. 26.45: Hírek. 27: Hírek. 27.15: Hírek. 27.30: Hírek. 27.45: Hírek. 28: Hírek. 28.15: Hírek. 28.30: Hírek. 28.45: Hírek. 29: Hírek. 29.15: Hírek. 29.30: Hírek. 29.45: Hírek. 30: Hírek. 30.15: Hírek. 30.30: Hírek. 30.45: Hírek. 31: Hírek. 31.15: Hírek. 31.30: Hírek. 31.45: Hírek. 32: Hírek. 32.15: Hírek. 32.30: Hírek. 32.45: Hírek. 33: Hírek. 33.15: Hírek. 33.30: Hírek. 33.45: Hírek. 34: Hírek. 34.15: Hírek. 34.30: Hírek. 34.45: Hírek. 35: Hírek. 35.15: Hírek. 35.30: Hírek. 35.45: Hírek. 36: Hírek. 36.15: Hírek. 36.30: Hírek. 36.45: Hírek. 37: Hírek. 37.15: Hírek. 37.30: Hírek. 37.45: Hírek. 38: Hírek. 38.15: Hírek. 38.30: Hírek. 38.45: Hírek. 39: Hírek. 39.15: Hírek. 39.30: Hírek. 39.45: Hírek. 40: Hírek. 40.15: Hírek. 40.30: Hírek. 40.45: Hírek. 41: Hírek. 41.15: Hírek. 41.30: Hírek. 41.45: Hírek. 42: Hírek. 42.15: Hírek. 42.30: Hírek. 42.45: Hírek. 43: Hírek. 43.15: Hírek. 43.30: Hírek. 43.45: Hírek. 44: Hírek. 44.15: Hírek. 44.30: Hírek. 44.45: Hírek. 45: Hírek. 45.15: Hírek. 45.30: Hírek. 45.45: Hírek. 46: Hírek. 46.15: Hírek. 46.30: Hírek. 46.45: Hírek. 47: Hírek. 47.15: Hírek. 47.30: Hírek. 47.45: Hírek. 48: Hírek. 48.15: Hírek. 48.30: Hírek. 48.45: Hírek. 49: Hírek. 49.15: Hírek. 49.30: Hírek. 49.45: Hírek. 50: Hírek. 50.15: Hírek. 50.30: Hírek. 50.45: Hírek. 51: Hírek. 51.15: Hírek. 51.30: Hírek. 51.45: Hírek. 52: Hírek. 52.15: Hírek. 52.30: Hírek. 52.45: Hírek. 53: Hírek. 53.15: Hírek. 53.30: Hírek. 53.45: Hírek. 54: Hírek. 54.15: Hírek. 54.30: Hírek. 54.45: Hírek. 55: Hírek. 55.15: Hírek. 55.30: Hírek. 55.45: Hírek. 56: Hírek. 56.15: Hírek. 56.30: Hírek. 56.45: Hírek. 57: Hírek. 57.15: Hírek. 57.30: Hírek. 57.45: Hírek. 58: Hírek. 58.15: Hírek. 58.30: Hírek. 58.45: Hírek. 59: Hírek. 59.15: Hírek. 59.30: Hírek. 59.45: Hírek. 60: Hírek. 60.15: Hírek. 60.30: Hírek. 60.45: Hírek. 61: Hírek. 61.15: Hírek. 61.30: Hírek. 61.45: Hírek. 62: Hírek. 62.15: Hírek. 62.30: Hírek. 62.45: Hírek. 63: Hírek. 63.15: Hírek. 63.30: Hírek. 63.45: Hírek. 64: Hírek. 64.15: Hírek. 64.30: Hírek. 64.45: Hírek. 65: Hírek. 65.15: Hírek. 65.30: Hírek. 65.45: Hírek. 66: Hírek. 66.15: Hírek. 66.30: Hírek. 66.45: Hírek. 67: Hírek. 67.15: Hírek. 67.30: Hírek. 67.45: Hírek. 68: Hírek. 68.15: Hírek. 68.30: Hírek. 68.45: Hírek. 69: Hírek. 69.15: Hírek. 69.30: Hírek. 69.45: Hírek. 70: Hírek. 70.15: Hírek. 70.30: Hírek. 70.45: Hírek. 71: Hírek. 71.15: Hírek. 71.30: Hírek. 71.45: Hírek. 72: Hírek. 72.15: Hírek. 72.30: Hírek. 72.45: Hírek. 73: Hírek. 73.15: Hírek. 73.30: Hírek. 73.45: Hírek. 74: Hírek. 74.15: Hírek. 74.30: Hírek. 74.45: Hírek. 75: Hírek. 75.15: Hírek. 75.30: Hírek. 75.45: Hírek. 76: Hírek. 76.15: Hírek. 76.30: Hírek. 76.45: Hírek. 77: Hírek. 77.15: Hírek. 77.30: Hírek. 77.45: Hírek. 78: Hírek. 78.15: Hírek. 78.30: Hírek. 78.45: Hírek. 79: Hírek. 79.15: Hírek. 79.30: Hírek. 79.45: Hírek. 80: Hírek. 80.15: Hírek. 80.30: Hírek. 80.45: Hírek. 81: Hírek. 81.15: Hírek. 81.30: Hírek. 81.45: Hírek. 82: Hírek. 82.15: Hírek. 82.30: Hírek. 82.45: Hírek. 83: Hírek. 83.15: Hírek. 83.30: Hírek. 83.45: Hírek. 84: Hírek. 84.15: Hírek. 84.30: Hírek. 84.45: Hírek. 85: Hírek. 85.15: Hírek. 85.30: Hírek. 85.45: Hírek. 86: Hírek. 86.15: Hírek. 86.30: Hírek. 86.45: Hírek. 87: Hírek. 87.15: Hírek. 87.30: Hírek. 87.45: Hírek. 88: Hírek. 88.15: Hírek. 88.30: Hírek. 88.45: Hírek. 89: Hírek. 89.15: Hírek. 89.30: Hírek. 89.45: Hírek. 90: Hírek. 90.15: Hírek. 90.30: Hírek. 90.45: Hírek. 91: Hírek. 91.15: Hírek. 91.30: Hírek. 91.45: Hírek. 92: Hírek. 92.15: Hírek. 92.30: Hírek. 92.45: Hírek. 93: Hírek. 93.15: Hírek. 93.30: Hírek. 93.45: Hírek. 94: Hírek. 94.15: Hírek. 94.30: Hírek. 94.45: Hírek. 95: Hírek. 95.15: Hírek. 95.30: Hírek. 95.45: Hírek. 96: Hírek. 96.15: Hírek. 96.30: Hírek. 96.45: Hírek. 97: Hírek. 97.15: Hírek. 97.30: Hírek. 97.45: Hírek. 98: Hírek. 98.15: Hírek. 98.30: Hírek. 98.45: Hírek. 99: Hírek. 99.15: Hírek. 99.30: Hírek. 99.45: Hírek. 100: Hírek.

Az iparrevízió eddigi eredményei

A kereskedői igazolványoknak közel a felét továbbították eddig a kerületi és iparkamarák revízióra a minisztérium illetékes osztályának. Mintegy 120 000 kereskedői engedélyt tartanak nyilván jelenleg az országban. Ebből eddig csak 53 ezer fűlött be. A minisztérium a földmőzözt 29.000 kérelmből 23 ezer esetben kedvezően döntött, 10000 kereskedőtől végleges megvonták az igazolványt.

Vezetőséget választottak az egyetemisták

A Debreceni Egyetemi Szövetség választmányára — melynek tagjai a kari egyesületek vezetői — megválasztotta a tanév első rendes ülésén, Először Győri Gáspár tartott beszámoló-t a DESZ elmúlt évi működéséről, aztán a tisztikar benyújtván lemondását, az új tisztikar megválasztása következett. Az egyhangú választás eredménye a következő: Elnök: Földes Vilmos; alelnökök: Szegedi Miklós, Módi György és Turi Béla; főtitkár: Varga István; titkár: Szabó Albert; kulturális vezető: Erdélyi Gábor; szociális vezető: Veres Géza; sajtó és propaganda vezető: Molnár János; gazdasági vezető: Farkas József; oktatásügyi vezető: Magos György; sportvezető: Erhardt Tivadar; háznagy: Radnai István. A Központi Intéző Bizottság tagjai lettek: rendes tagokként: Földes Vilmos, Varga István, Durkó Mátyás, Gábor Aurél, Pótagok: Paksj István, Nádudvari Imre, Veres Géza, Juhász István. A számvizsgáló bizottság tagjai: Kiss Albert, Bősziroményi József, Szöllös Aliz.

Választás után Földes Vilmos elnök mondott rövid beszédet, melyben méltatta az egyhangú választás nagy jelentőségét. Végül a választmány elfogadta az alapszabálytervezetet.

Téli kötött árak óriási választékban GRÜNBLATT-nál CSAPO-UTCA 15

1947 OKT...
Az utóbbi...
Há...
a...
Az utóbbi...
örvendetes...
helyreállított...
vétele. A...
reálitására...
a műszaki...
Kajenda...
szaki ügyo...
munkánk...
ilyen ké...
jelentő...
rendbe...
Ehhez ké...
a bejel...
azért teszt...
ideig adón...
is a hely...
jelentős...
nem kell...
Ezek a...
nek kö...
ami azt...
hónapha...
kezdtek...
sektől...
rokt...
Amiért...
rendelet...
kell bünt...
nosokat...
zonyos...
rende...
helyreáll...
hajtották...
volt Deb...
állítására...
Iajdonos...
Ezek k...
300-at...
is az...
Ebben...
nincsenek...
melyek...
sérültek...
helyre...
Bartó...
a képs...
Csü ö...
adót a...
lyam, m...
adót vál...
lomra. U...
magyar...
Pukánsz...
nemcsak...
bantm...
fírom...
és adást...
trátást...
mutatva...
portol...
Ez...
szóforás...
a Déri...
Valójába...
—60 em...
A min...
megállap...
nem ez...
tudjuk...
Debrecen...
Főiskola...
híszem...
gyenesek...
bizonyos...
Béja, ak...
ségkívül...
reze k...
hálosos...
bárságot...
gadla...
vábó sz...
a magy...
történi?

VASARNAP NOVEMBER 2

- Budapest I. 7: Reggeli zene. Hangfolyó. 8: Hírek. Műsorismertetés. 8.20: Certani: A dolomitok legújabbja. 8.30: Sulyok Imre orgona. 9: Károk. Kus vállalos előra. 9.30: Evangélikus vallások előra. 10: Görögkeleti istentisztelet. 11: Magyar november. 11.20: Karmazone. 12.15: Anyák napja. 12.20: Művészek. 12.30: Az apa emléke. 13.20: Beszettek Wagner: Parsifaljalól. 14.10: Unnepi hangfolyó. 15: Aida Gertzovici hűségű. 15.45: Kaldor György vasárnapi kronika. 16: „Halhatatlan halottaink”. 16.40: Hangfolyó. 17.10: Magyar Parnasz. 18: „Az őrök formák”-ról és az eleven tartalmáról. Török Sándor vasárnapi beszélgetése. 18.20: falurádió. 19.20: Berci Mária énekel. 19.45: Moszkvai élmények Dr. Ortutay Gyula kultuszminiszterrel beszél a Rádió munkatárs. 20.15: Hangfolyó a vasárnapi sportjáról. 20.30: Zenei részletek a „Népek himnusz”-a. Moxep himnusból. Vezényel: Toccanini. 21.10: Sport: hírek. Lovasversenyeredmények. 21.20: Bach: essz mol preludium és fuga. 21.30: Vasárnapi rádiókörlet. 22.30: Vasárnap este Pesten. 23.10: Zenekari művek. Budapest II. 10: Vasárnapi műsor. 17: Zitta Emma énekel. 17.30: Itt, átbeszélgetés. 17.45: Vivaldi: Az ősz. 18.05: Művészek. 19.20: Beszélgetés az „Albion”-ról. 19.45: Bach és Brahms műveiből. 20.30: Könyvtárs. 21.10: Zenekari művek.

SZOMSZÉDAINK MAGYARNYELVU ADASAI

- Moszkva: 17—17.30 óra a 25.47. 31.45 és 40.75; 19: 31.45. 40.76 és 49.5 méteres hullámmosszon. Bolgrad 17.30—17.45 óra a 49.18 és 20.30—20.45; a 49.18 m hullámmosszon. Bukarest: 7.30—8 óra 1875; 19—19.30 óra 1875; szerda: 21—21.30; Erdélyi óra 864.6; vasárnap: 9—9.20; Iltusági előra.

NÁN Piac Új gy SZ

Háromszáz házat hoztak rendbe DEBRECENBEN a tetőhelyreállítási kölcsönből

Az utóbbi időben Debrecenben örvendéses haladást mutat a tetőhelyreállítási kölcsönök igénybevétele. A múlt héten 12 ház helyreállítására nyújtottak be kérvényeket a műszaki ügyosztályhoz. Mint dr. Kajenda Lóránd tanácsnok, a műszaki ügyosztály vezetője mondja: munkanaponként átlag három ilyen kérelem jut be, ami azt jelenti, hogy havonta 75 ház rendbehozatali munkái kezdik meg.

Ehhez kell számítani még azokat a bejelentéseket is, amelyekről azért résznek, hogy a ház bizonyos ideig adómentes legyen. Ha ugyanis a helyreállítás mértéke nem túl jelentős, akkor külön engedélyt nem kell kérvényezni.

Ezek a bejelentések is kétszáz körülbejárul 75-öt haromra, ami azt jelenti, hogy az utolsó hónapban közel 150 házat kezdtek meg a bombaszérlősektől vagy egyéb háborús károktól megszabadítani.

Amiképpen a városi tanácsrendeletet hozta, mely szerint meg kell büntetni azokat a háztulajdonosokat, akik épületeiket egy bizonyos határidőig nem hozzák rendbe. Ezt a határozatot a tetőhelyreállítási kölcsön lejártaig nem hajtották végre. 450 olyan épület volt Debrecenben, melynek helyreállítására a város kötelezte a tulajdonosokat.

Ezek közül addig körülbejárul 300-at már rendbehoztak, vagyis az összes sérült épületek 66 százalékát.

Ebben a számban természetesen nincsenek benne azok a házak, melyek vagy olyan súlyosan megsérültek, hogy nem állíthatók helyre vagy egyéb — főleg város-

rendészeti okokból — lebontásra vannak ítélve. A háromszáz ház helyreállításához a feltételek között eddig egymillió kétszáz ezer forintot vettek igénybe. A kölcsönadás határideje október 31-én lejár. Amennyiben a kölcsönöt továbbra is folyósítják, meg van a lehetőség, hogy a 150 házalévő háztulajdonos közül jónéhányan még szintén hozzákezdjenek a helyreállítás. A kölcsön igénybevétele segítségül.

Ha a kölcsönadók lejár, akkor a város érvényt szerez a műszaki ügyosztály rendelkezésére, a megújított azokat a háztulajdonosokat.

akik helyreállítási kötelezettségüknek nem tettek eleget.

Már megint a Vásáryak...

A Termelési Bizottság ülésén jelentették be, hogy Vásáry Gábor, Deák tanyán lévő 25 holdas birtokán még most sincs levágyva a kukorica csutka. Pedig egy rendelet is intézkedett, hogy e hónap 15-ig le kellett volna vágni büntrés terhe mellett. A nagy takarmányinségben jelentős értéket hagyott Vásáry Gábor tönkremenni. Bezzeg a jéghár bejelentésénél igen friss volt! Azt nem mulasztotta el. Viszont mulasztott már a tavaszi munkánál, annak idején nagy hiányosságokat állapítottak meg. Nem is akar ő többet termelni, mint amennyi magának kell. A dolgozó városiak, falusiak éljenek meg, ahogy tudnak.

Már pedig ha szabotál, mondták a Termelési Bizottság tagjai —, akkor el kell venni a földet is! Majd majd egy-két paraszt aki megmunkálja.

Kizárták a MIOT-ból a Szovjetunió ellen lázító SzIM főtitkárt

Ez év október 1-én a Magyar Ifjúság Országos Tanácsa, melynek tagjai sorában valamennyi magyar ifjúsági egyesület — így a MADISz, SzIM, Független Ifjúság, SzIT, Keresztény Ifjúsági Egyesület és a MEFESz — ott van, ülést tartott. Az ülésen felszólalt Bölcsföldi Andor, a Szociáldemokrata Ifjúsági Mozgalom (SZIM) főtitkára a beszédében a Szovjetunióval szembe fordított álláspontját fejezte ki. Azt állította, hogy a Szovjetunió ugyanazt a gyarmatosító politikát folytatja az ázsiai országokban, mint az angol kormány a gyarmatokon, majd kifejtette, hogy a gyarmatosítás hasznára van a gyarmatosított országoknak és az angol imperializmus nem felelős India népeinek nyomoráért. Szere-

plinté „1917-ben elkezdődött a gyarmatosítás új formája amit a Szovjetunió kezdett el és most az angol munkáskormány is megvalósítja a Brit Birodalomban.”

Az „Uj Szó” a Vörös Hadsereg lapja nagy cikkben utasította vissza Bölcsföldi rágalmaival s részletes kimutatást közöl az angol gyarmati kérdésben. A Szovjetunióban a nemzeti függetlenség teljes öntudatjához joguk van a lenini-sztálini értelmezésben, mely pontosan az ellentéte az imperialista kizsákmányoló politikának.

Bölcsföldi a „Népszavak”-ban válassza az „Uj Szó” cikkére. Azt állította, hogy a lapot az „Ifjúság”, a MIOT lapjának cikke félrevezette. Az „Ifjúság” erre az összes tagszervezetek vezetőinek aláírásával nyilatkozatot közölt, melyben megismélték, hogy Bölcsföldi a rágalmozó kijelentéseket megte- Bölcsföldi, aki egyébként a SZIM lapjának, a „Felszólalások” felelős szerkesztője, minden kommentár nélkül lekötölte a dóm Preben Bengston rágalmozó állításait, melyben a Demokratikus Ifjúsági Világszövetséget támadta.

Mindenekelt a MIOT Bölcsföldi Andort kizárta tagjai sorából s kérte a Szociáldemokrata Pártot, hogy helyettes demokratikus beállítású vezetőt küldjön be a MIOT vezetőségébe. A „Világszavak”, a Szociáldemokrata Párt lapja egyébként bejelenti, hogy Bölcsföldi kijelentései éles ellenében állnak a Szociáldemokrata Párt politikájával s ügye a párvizsgálóság szigorú vizsgálatot rendelt el.

Rövid időn belül megismernek a SIM országos választásai. Összintén reméljük, hogy a debreceni szociáldemokrata ifjak tudni fogják, kire ne adják szavazataikat.

Az árfelügyelet újabb eredményes razzijája

850 liter tejet és 85 liter olajat mértek szét hatósági áron

Szombaton reggel az árfelügyelet és a gazdasági rődörtség közö- get újabb razzit tartottak az állomásokon. A gúthi vasútnál igazoltatták mindazokat, akik tejet, tejterméket, vagy olajat szállítottak bea városba. 200 liter tejet és 60 liter olajat ott a helyszínen kimérték hatóságidron az olajtót-

belli prolektórok között. A nagyalállomásnál 450 liter tejet, a kisállomásnál pedig 300 liter tejet és 25 liter olajat találtak. Az eladót a Simonffy-utcai piacra kísérték és ott hatósági áron szétosztották a közönség között. A gúthi vasúttállomásnál egy fi-

atal lánynál egy asák fehérkenyeret találtak. A kenyeret elkobozták a az eljárás megindult ellene. Szerdán a zsigogon razzizáltak az árfelügyelet nyomozói s öt jegyzőkönyvet vettek fel konfekciós típusúak jogtalan feldolgozása miatt. Ezek ellen is eljárás indult.

Ott keressük a gabonát, ahol van!

Felerészben megtörtént a debrecenkörnyéki gazdák elszámoltatása

Eleinte sok buza-vona volt a gazdák elszámoltatásával. Megjelent az elszámoltatási rendelet, de a gazdák nagyon gyéren, vagy egyáltalán nem jelentkeztek elszámolásra. Egyesek nyit szembeállást vétek felfedezni a rendelettel szemben, pedig csak arról volt szó, hogy az elszámoltatást tették olyan időszakra, amikor a földművelő nép nyakig van a munkában és nincs ideje, hogy a messi külsőségekről a városba jöjjen. Nem a törvényes rendelkezések megtagadásáról volt tehát szó, amit szépen mutat az is, hogy most már napról napra jönnek, Elek, Pac, Köcsülyszeg, Bellegelő gazdái a városházára, úgyhogy az elszámoltatás már felerészben meg is történt. Törvénytisztelő nép lakik a környéken, akik sietnek eleget tenni kötelezettségüknek, de hát munka közben nehezen szabadul az ember. Belátó ezen a téren a debreceni elszámoltató bizottság is. Igaz, hogy az elszámoltatási határidő 15-én lejárt, de a munkát most is folytatják. Még csak most dolgoznak igazán, amikor több ideje van az embereknek és sorogástól jönnek a hivatalba. Sok közöttük az újjazda, szegényember. Némelyeknek annyira sem termett, hogy a családjának elég legyen. Ezek minusz-jólet kapnak az elszámoltási lapon.

Azok dugják, akiknek legtöbb termett

Rendeteg papír kell az ilyen elszámoláshoz. Beszerzési lap, vételi jegy, az eladott termények vásárlási engedélyei, cséplési lap, konvenciók szerződése, őrlési tanusítvány, mezői lopások és egyéb károk nagyságát igazoló

iratok, úgyhogy némelyik egész papírsomót tart a kezében. Nem szokta meg ezt a parasztember. Mondja is az egyik, Fábán Lajos Kösülyszegről: — Sorozáskor volt utóljára nálam ennyi igazolvány, meg pécétes papíros. — No felejtse, ott sokkal rosszabbul járt kend — feleli csendesen Tóth István. — Bevált, oszt mehetett a menetszázaddal meghalni. — Látja, hogy nem maradtam ott, sőt a kommunistáktól fődét is kaptam. Három éve még nem volt semmim, most nyolc hold föléről számolok el. Elég szép a termés, de ha az ember az öt gyereket, meg minden kiadást összeszámol, akkor bizony nem sok marad a beszolgáltatásra. — Magának jó — veszi át a szót Szabó Sándor —, de az én sógoromnak semmi se termett. A múlt héten már a jegyét is ki-

váltotta. Neki is kell valamit enni a telen. Nem bánom az elszámoltatást. Akinek több termett, a feleslegét adja be, hogy mások se éhezzenek. — Nekem lett volna egy kis krumplim — mondja Gáll József —, de a mezei tolvajok kiásták és mindet ellopták. Így aztán nemhogy a beszolgáltatásra, de magunknak se maradt semmi. A buza is rosszul fizetett. Keressek ott a gabonát, ahol van, a nagygazdáknál! — Az a baj, hogy úgy esálnak a cséplési lappal, ahogy akarnak. Az elszámolásnál nem néznek utána: vajjon nincsenek-e hamis bejegyzések a cséplési lapon, meg a konvenciók szerződésében — mondják többen is. — Nagy kár volt, hogy nem állítottak minden- hová cséplési ellenőrt. mert így éppen azok dugják el a gabonát, akiknek a legtöbb termett.

A nagygazdák húzzák-halasztják az elszámolást

Egyet elkaptak mégis — mondja egy bellegelő legény —, Matkó Miklós 250 forintért akarta eladni nekünk a búzáját. Azóta ideadná már 100-ért is szívesen, csak szabadulna a rendőrségről. Pedig az elszámolásánál minden vágott az utolsó kiló búzáig! Nekünk kell itt közelélni és segíteni a rendőrségnek, hogy végére járassunk a fekete üzleteknek és előkerítsük a sok rejtett búzát, amire most olyan égető szükség van. A többiek is helyeselnék. Legtöbbjük a felosztott Hartstein-birtokon gazdálkodó újjazda-

akik vetőmag, a legszükségesebb állatok és megfelelő instrukció nélkül földházakban kűsködnek. A legérdekesebb, hogy az elszámoláson éppen a szegényparasztság igyekszik mielőbb billenni, míg a nagygazdák húzzák a dolgot. Talán időt akarnak nyerni, hogy terméfeleslegeiket addig nyugodtan feketepiacra, vagy a közellátási raktáraknál „biztosabb” helyekre vigyék. Akárhogy is van, az elszámolásnak meg kell történnie, mert nemcsak a városi dolgozókról, hanem a falusi lakosság sok százezres ellátat- lajáról is van szó.

Bartók Béla nem kell?

Részvétlenség a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon

Csüörtökön nyitotta meg új évadát a Népszerű Főiskolai Tanfolyam, méltó tárgyat és méltó előadót választva az első, ünnepi alkalomra. Bartók Bélát, a legnagyobb magyar zeneszerzőt ismertette dr. Pukánszky Béla professzor, aki nemcsak elsőrangú zeneszerző, hanem az éjszavas előadásnak is firom és nemese művésze. Az előadást gramofonlemezék is kísérték, Bartók legszebb műveiből mutatva be egy jól válogatott csoportot. Ennyi vönzőerő hatására zsűfőjóság meg kellett volna tennie a Déri múzeum előadótermének. Valójában azonban alig látnak 50-60 embert.

A mintászerűen felépített, eredeti megállapításokban gazdag előadás nem ezt érdemelte volna. Nem tudjuk megérteni, mi tartja vissza Debrecen közönségét a Népszerű Főiskolai Tanfolyam látogatásától, hiszen az előadások majdnem ingyenesek. Talán még mindig az fáj bizonyos köröknek, hogy Bartók Béla, aki ebben a században kétségkívül a legtöbb dicsőséget szerelte külföldön a magyar névnek, halálósan gyűlölte a fasiszta barbárságot? Hogy nyíltan is megtagadta mindazt, ami itt a hitterrel való szövetkezés, jobban mondván a magyar nép nyílt elárulása óta történt?

NÁNÁSSY
RÁDIO-VILLANOSSÁG
Piac-u. 87
Új gyári rádiók, kerékpárok részlete
SZERELÉS-JAVÍTÁS

Új könyvek

RUDAS LÁSZLÓ:
Marxizmus és természettudomány

Dr. Rudas László ismert marxista író leszögezi, hogy a természettudományoknak tudományos és következős filozófiára van szükségük és ilyen filozófia ma csak egy van, a marxizmus-leninizmus filozófiája, a materializmus modern formája, a dialektikus materializmus. Ez a filozófia ellensége minden misztikának és megállapítja, hogy a dialektikus materializmus világképében is elsőrangú szerepet játszanak a természettudományok kutatás eredményei. ... A dialektikus gondolkodás ismerettségére ma még inkább, mint valaha, szükség van a természettudósoknak. A dialektikus materializmus célja többek között: kimutatni, hogy a természettudomány mai eredményei nem az idealizmust, hanem mindenben a dialektikus materializmust igazolják.

Rudas szemléletben mutatja a marxizmus és természettudományok viszonyát, könyve egyszerű és érthető, azonban bizonyos marxista alapismertetek, így elsősorban a dialektika ismerete, szükségesek a könyv megértéséhez. (Szikra kiadás).

Új üzletünkben Régi előzékenységgel állunk a nagyközönség rendelkezésére
Kontsek Géza Kft.
Kossuth-u. 15

Miért lett 60 forint a műtrágya?

A földek megfelelő műtrágyázása híján nem hoznak jó termést, még ha egyébként a megművelésük kifogástalan is. Erre indult meg a gazdák részére a kedvezményes szuperfoszfát műtrágya akció, ami lehetővé tette, hogy 30 forintos áron juthassanak hozzá a termékhez az ország sokszorosítását eredményező műtrágyához. Most egy szerencsés váratlanul megjelent a ren-

dő, ami október 15-én kezdődően megszünteti a szuperfoszfát kedvezményes áron való kiadását, így újabban azokkal együtt 60 forintért jutnak ki a gazdáknak. Sok kisgazda most a énkörre és az állam juttatott valamelyes támogatással. Sürgős kívánásunk, hogy a kedvezményes vásárlások betérőidejét 15-évi későbbi időpontra halasszák el.

Helyreállították a nyíregyházi törvényszék épületét

Mi lesz a debreceni igazságügyi épületekkel?

Pénteken ünnepélyes keretek között adták át az igazságügyi minisztérium és az újjáépítésügyi minisztérium képviselőinek Nyíregyházán a törvényszék helyreállított épületét. Debrecen város részéről az ünnepségre meghívták dr. Kalenda Lóránd műszaki tanácsnokot. A nyíregyházi törvényszék épülete a háborús károk rendezése után a régi terjedelmében és formájában áll az igazságszolgáltatás rendelkezésére. Ezzel a ténnyel szemben múltán felvetődik az a kérdés: mi lesz a debreceni igazságügyi épületekkel? A Széchenyi-utcai tábla helyreállítási munkálatai hosszú időn keresztül folytak, az utóbbi időben azonban elmaradtak. Még az alapanyagokat is leszerelték az épület elől. A törvényszék épületében a fogház egy részét állították helyre, de megmaradt a törvényszéki létesítmények rekonstrukciójára.

még nem történt semmi. A debreceni igazságszolgáltatási szervek lehetetlen helyzetből igen sokszor intunk már. Eppen az igazságügyi épületek voltak azok, amelyeket a legtöbb háborús kár sújtott. A porig bomlott járásbíróház, a nagyobb felületű tönkrement törvényszék és a szintén súlyos háborús károkat szenvedett táblaépület az oka, hogy az igazságügyi eljárások például a bírósági tárgyalások megkezdéséig nem lehetnek megkezdve. A bíróság tanácskozására vonul vissza. Mindent el kell követni, hogy legalább az aránylag legkevesebb maradt épületek épületét véglegesen rendezzék s minél előbb hozzá kell fogni a törvényszék újjáépítéséhez is, mert a mai állapotok miattlanok az ország harmadik városához.

Arany János és a magyar demokrácia

Mi van az Ady-társaság Toldi-ünnepén

A magyar demokrácia újjászülése első pillanatától fogva szívvel-lellekkel ápolja a magyar irodalom hagyományait. Pálfi, Ady, József A. költeményeit soha annyit nem szavalták, mint a felszabadulás eddig előtti három esztendejében. Minden igazán demokratikus szemű magyar államférfi és író hírdette és hirdeti, Ady, meg a porleír József Ártika az kell nekik mert azok forradalmárok voltak, de a magyar hagyományok legnemesebb hagyományai.

Természetes, hogy a reakció propagandája legzentebb és legizsáhlabb törekvéseinkbe is belevágta rácsosló fogait. „Persze hallatszott itt is, ott ott „bizalmas entellektüel” körben Peitzi, Ady, meg a porleír József Ártika az kell nekik mert azok forradalmárok voltak, de a magyar hagyományok legnemesebb hagyományai. De a reakció rágalom azért rágalom, hogy véletlenül se lehessen igaz. Ime, a „Toldi” megjelenésének 100. évében kinek jutott eszébe, hogy irodalmunk történetének erről a korzakos eseményéről illelnek megemlékezni? Kinek másnak, mint a Kommunista Pártnak?

A nagy magyar irodalmi kritikus Lukács György tartott előadást Budapesten a párt rendezésében Arany klasszikus, nagy alkotásáról, a Tol-

dirl. Előadása később nyomtatásban is megjelent és bizvást emondhatni, hogy ez a mesteri tanulmány új fejezetet nyit a Toldi-méltatásának történetében. Lukács elvtárs behonyította, hogy a magyar dolgozó nép, a magyar parasztság és a népi Magyarország problémája a magja az egész Toldi-trilógiának. Eppen azért örömmel üdvözljük az Ady-társaságot, mikor az országos mozgalomhoz csatlakozva Debrecenben is megrendezi a százéves Toldi emlékünnepét.

Ma 11-kor a Déri-múzeumban

Ma, vasárnap délelőtt 11 órakor a Déri múzeum előadótermében ünnepi az Ady-társaság annak a 100. évfordulóját, hogy Arany János hallhatatlan remeke, a „Toldi” napvilágot látott. A korszakalkotó irodalomtörténeti esemény jelentőségét Juhász Géza fejtegeti előki megnyitójában. Koczogh Ákos a Toldi és a népköltészet kapcsolatáról tart előadást. Kardos Pál a mai demokrácia szempontjából méltatja a hatalmas költeményt. De a közönség közvetlenül is érintkezni fog Arany szellemével: a Toldi-trilógia legszebb részleteit szavalják Bérés András hősies-elhallgató, Rápay Judit és Zsindely Gabriella tanítványok. Az ünnepi iránt városzerte nagy az érdeklődés.



Rózsá
NŐI DIVATHÁZ
DEBRECEN · PIAC · UTCA 16.
ALAPITVA: 1893

Óttagu kerékpártolvajb andát fogott el a rendőrség

Monori Sándor Árpád-ter 32. szám alatt lakó festségőd négy fiatalokú társaságában sorozatos kerékpártolvajokat követelt el. Nemrég szabadult ki 15 éves büntetés letöltése után s az a gyanú, hogy nem hagyott fel a régi mesterségével. A kerékpártolvajokon kívül valószínűleg betöréseket is követelt el.

Achim András-ut Debrecenben

A Magyar Városok Országos Szövetsége átiratában kérte a városok polgármestereit, hogy Békésbába nagy szülőteréről, Achim Andrástól utat nevezzenek el. Debrecen város a Bőszerényi-ut mellett épülő Lislakások főtornyát nevezi el Achim Andrásról.

Egyre kevesebb a kisiparos

A háború utáni gazdasági helyzet csúszásban a dolgozókat és a kisegészítendőket sújtotta. A tőke és nyersanyaghiánnyal küzdő önálló kisiparosok nagyrésze kénytelen iparait feladni és más módon gondoskodni megélhetéséről. Ez olvasható ki az elmúlt év statisztikájából, mely szerint 1946 végén csupán 181.000 mestert tartottak nyilván, akik 95.000 segédek és 49 ezer magst foglalkoztattak. Ezzel szemben az utolsó békeévben 190 ezer mestert 148 ezer magst tartottak számon.

A gázszolgáltatás új rendje

Értesítjük a gázfogyasztó közönséget, hogy a mai naptól a gázszolgáltatás az alábbi beosztás szerint történik: reggel 6—8 óráig délelőtt fél 12—3 óráig és este 19—21 óráig. Debrecen város Elektromos és Gázművei. (x)

Fiu ruhák
Fiu téli kabátok
Férfi öltönyök
Férfi felöltők
Női ballon kabátok
Gyapju szövetek
nagy választékban

O csó szabott áruk
Magyar Ruhaipar
-nál
Bika szálló épületében

Ócskavasként eladják a DHV volt áramfejlesztőjét

1944-ben a bombázások idején Helyi Vasút vezetéke az erdőben építettek fel áramfejlesztőt, hogy a veszélyeztetett villanygyári áramfejlesztő szélbomlázása esetén ne álljanak be a város áramszolgáltatásába. Az áramfejlesztőt s egyéb felszereléseket ki szállították a pallagi vasút közelébe. Felállítására azonban a háborús események folytán már nem került belet sor. Így a felszerelések azóta is ott maradtak s ma már másnak, mint ócskavasként nem lehet őket felhasználni.

Egy budapesti vállalkozó ócskavasként hajlandóan mutatkozott megvenni az anyagot mázsánként 16.50 forintért. Egy helybeli vállalkozó viszont arra tett ajánlatot, hogy az egészet megveszi 30.500 forintért. A világlási vállalat a városi tanács jóváhagyásával úgy döntött, hogy az anyagot a debreceni vállalkozónak adja el.

SZINHÁZ

Bonyodalnak a Tosca körül

Nagy kíváncsisággal várta a város színházjáró közönség Puccini Toscajának operaházi vendégzereplőket hirdelt bemutatóját. Kedden este háromnegyedes ház előtt be is mutatták a darabot: igen avas díszletekkel, olyan rendezésben, mint ha egyetlen közös próbát sem tartott volna a rendező, a honvédeknek olyan szíves és gyakorlatlan játékaival, hogy a kiváló Lukács Miklós is csak egyszerű képességeivel tudta az előadásban tartani. Losonczy György méltán nyerte meg a közönség rokonszenvét nagyvonalú s folytonos játékkészletű alakításával, Szilvassy Margit hangban és járásban jó volt, Garai Ernő már alig-alig birkózott meg szerepével. Csütörtökön azonban bonyodalnak a Tosca körül. Délutánra ifjúsági előadás hírdeték, párszáz egyetemista és diák gyűlt a színházba s csak másfélórás várakozás után láthatta meg a függöny felgördülését — de más szereplőkkel. Garai helyébe Hajdu Péter lépett, Szilvassyt Vera Viola iparkodott pótolni. Mindketten nehezen birkóztak meg váratlan feladatukkal.

As ifjúság tiltakozása slig csúszott el, mikor az esti előadás körül újabb vihar jelei mutatkoztak. Nyitányul egyórás késéssel kezdtek meg az első felvonást, nemokára a pesti vendégek impresszáriói az előadást aliba akarták hagyni, tejesíthetetlen anyagi követeléseikkel előlva. Tisztázzunk néhány pontot utólag a Tosca körül. A vendégzereplő művészek játékát az „Európa” hangversenyrendező iroda biztosságot olyan összegért s olyan lelkilmérettel, hogy szavakat alig találunk jellemzésére. Kinek volt érdeke ezzel az irodával szerződés köni? Ki vállalja a felelősséget a rendezetlen rendezésekért? A Csokonai-színházban a vezetés körül bizonytalanságoknak minél hamarabb meg kell szünnök, mert a színház jövőjére beláthatatlan káros hatással lesznek. A közönség feléledt színházigényét nem lehet ilyen erőlen, kapkodó vezetéssel eljárszani, mikor a lömegek átneveléséről van szó.

HETI MŰSOR

CSOKONAI-SZINHÁZ
Vasárnap délután: Vidám kísértet, Bérli szün. — Este fél 8: Vidám kísértet, Bérli szün.
Hétfő: Vidám kísértet, Munkás előadás.
Kedd: Vidám kísértet, Dolg. bérlet. (3).
Szóda: Csodahajó, Bemutató bérlet.
Csütörtök: Csodahajó, A) bérli. Péntek: Csodahajó, Dolg. bérli. Szombat: Csodahajó, Bérli szün. Vasárnap délután 4: Csodahajó, Bérli szün. — Este fél 8: Csodahajó, Bérli szün.

KAMARA SZINHÁZ
Csütörtök: Az elcsérelt ember. Péntek: Az elcsérelt ember. Szombat: Az elcsérelt ember. Vasárnap: Az elcsérelt ember.

A színház tükársága felhívja az üzemek figyelmét, hogy a munkás-előadások jegyeit hétfőn délelőtt 10 óráig a megbízottak a színház tükárságban vehetik át. A munkás-előadások jegyei a pártok tükárságán és a színházi tükárságon kaphatók. (x)

HÓKUSZPÓKUSZ

Kurt Götz írt egy igen pirandellós és karinthys darabot, melyben mulatóságos és szatirikus részek keverednek némi ponyvaizú izgalommal. Itt egy történetet, mely a boldog úri világban játszódik, szerelemmel, bírósági emberek ostoba hüsködésével, pénzkaparintási trükkökkel spekelve. Szóval: írt egy hókuszpókusz históriát s ezt mutatta be csütörtökön este a Kamaraszínház elég üres székerekkel. Az előadás simán és jövedelvel pergett le, némi rögtönzésekkel és akasztóhangmorrall telhúzóval, de szerencsére, senkinek sem volt közben szövegkönyv. A földlásokban a kifütyült játékok nyújtó Kerész Sándor vezetés. Solti Berci élethűen adta a gyomorhajos ügyészt, Inke László valódi hüvész volt, teljesen felszabadult játékaival elfeledtetve, hogy Adámot is produkált egykor. Miklós Klári a főtárgyaláson megvergődött egy kissé, de a harmadikban nagyot lépett előre. A többiek szorgalmasak voltak. Előadás közben azon gondolkodtunk, hogy a közönség ugyan miért nem jár ide, talán, mert itt igazán moandnak, jó darabok is meennek és róla is megmondják az igazat? (V. I.)

Különvonattal jön Karlini Debrecenbe

Karlini debreceni vendégzereplése felejthetetlen élmény lesz a nagyközönség számára. London, Páris, Prága, Brüsszel, Antwerpen és Budapest után Karlini csodálatos revüje keddtől Debrecenben szerepel. A magyar főváros másfél hónapon át tombolt Karlini előadásain s a közel 60 előadást 100 ezer ember nézte végig. A büvész minden mutatványa tele van káppázzattal és ragyogással. Illuzionista, büvész, varázsló, czerkezű rendező, aki egy sereg remek nőt és közel félszáz állatot mozgat rejtélyes és márikus erővel a csodálatos színpadon. A díszelőadást, amelyen egyik amulatból a másikba fog esni a közönség kedden este 7 órakor tartják meg az Arany Bika nagytermében. A Karlini revüelőadásokon a mester legragyogóbb mutatványai mellett a 3 Carlos pazar artista szám teszi világvárosiassá a brilliáns műsort. A díszelőadást kedden este 7 órakor tartják. Szerdától minden este 7 órakor lesz Karlini-est. Ünnepnapokon délután 4 óratól is rendeznek előadást. Elővételeben a Bika halljában kaphatók jegyek délelőtt 10—12, délután 4—6 óratól. Előadások délután 4 óratól végig. Jegyek már 2 forintól. (x)

Ok
Rákos
Határút
Sándor
Kovács
Molnár
Kovács
Rexy
Tüzlős
gongyár
3 ó: H
dr. Póse
Radó J
dor Lás
csás An
Seyem
Gsongr
nár Ják
László:
Géza; B
Sándor
András
József
Kálnár
Arthur
renc; D
Imre.
Klini
3 ó: P
3 ó: K
Kudász
5 ó: H
fél 6 ó
seg 5 ó
fél 6 ó
fél 6 ó
6 ó: K
OK
Texti
Közlem
lami K
UV
1 ó: N
Páti
együtt
Város
órákor
helyiség
letet ta
megszé
cionári
A B
hó 27-
g ülése
alatt a
tükáros
tükár.
A H
hó 26-
kezde
uánt
várnak
A K
sárnap
Csapo-
házába
tatásra
A H
de utár
egybe
denki
vezetés
Felh
zsef. S
Pál, S
László
Hoffm
tisztv.
sakat
23. sz.
városi
vesked
óráig.

Pártélet

PÁRTNAPOK

Október 26-án, vasárnap:

Rákospolc 4 óra: Németh Imre, Határúti szervezet 4 óra: Hübéresi Sándor; Városi szociális 4 óra: Kovács László; Wolffkertelep 4 óra: Molnár János; Bokkantelep 4 óra: Kovács András.

Október 28-án, kedden:

Regnyár 12 óra: Gál Lajosné; Tüzelőszög 8 óra: Kapusi Imre; Vagongyár 3 óra: Ménéz János; Fűfőház 3 óra: Husi József; Megyeháza 3 óra: dr. Pósa Péter; Honvédség 3 óra: Radó István; Villanygyár 3 óra: Molnár László; Bőrgyár 1 óra: Molnár József; Bőrgyár 3 óra: Pogácsás Antal; Pályafennmaradás 4 óra: Selény Gábor; Városháza 5 óra: Csongrádi Béla; Augustia 5 óra: Molnár János; Posta 3 óra: Kóvári László; Belváros 1. 5 óra: Magyar Gábor; Belváros IV. 5 óra: Lajos Sándor; Nyulak 6 óra: Kovács András; Csapókerület 6 óra: Némethi József; Kerekestelep 6 óra: Barhá Kálmán; Hajnal-utca 6 óra: Gergely Arthur; Vénkert 6 óra: Kulcsár Ferenc; Dohánybáltól 6 óra: Németh Imre.

Október 29-én, szerda:

Klinika 3 óra: Vég László; HÉV 3 óra: Pogácsás Antal; MAV forgalom 3 óra: Kóvári László; Cipőgyár 4 óra: Kulcsár Ferenc; Rendőrparancsnokság 5 óra: Radó István; Szabadság-telep 5 óra: dr. Molnár György; Rendőrség 5 óra: Némethi József; Belváros II. 6 óra: Bóday Pál; Belváros III. 6 óra: Földvári József; Tégláskert 6 óra: Kovács András.

Október 30-án, csütörtök:

Textilgyár 4 óra: Kovács Pál; Közlekedés 12 óra: Kapusi Imre; Állami kórház 4 óra: dr. Aczél György.

Október 31-én, péntek:

UV 1 óra: Kóvári László; OTI 1 óra: Némethi József.

Pártnapok között az aktívaiüléseket együtt lesz megtartva.

Városi aktíva. Hétfőn délután 4 órakor a Csapó-utca 58. sz. alatti helyiségben városi aktíva értekezletet tartunk. Vezetőségi tagok: tömegszervezők és közigazgatási funkcionáriusok jelenjenek meg.

A Belváros I. szervezete folyó hó 27-én délután 5 órakor vezetőségi ülést tart Csapó-utca 58. szám alatt. A vezetőségi tagok és a kiküldetők pontos megjelenését kéri a titkár.

A Hajnal-utcai párt szervezet f. hó 26-án, vasárnap délután 4 órai kezdettel lánccal egybekötött teadélután rendez. Mindenkit szeretettel várunk.

A Kommunista Párt pénteken, vasárnap és kedden este 6 órakor a Csapó-utca 58. szám alatti GR-székében himnbemutatót tart. Bemutatóra kerül a „Vasóklú Bagdán”.

A Hajnal-utcai párt szervezet ma délután 4 órai kezdettel lánccal egybekötött teadélután rendez. Mindenkit szeretettel vár a párt szervezet vezetősége.

Felhívás. Béres József, Kóvári József, Szilágyi Antal, Kaszénmayer Pál, Szabolcsi József, Lászlófy Pál, Lászlófy Ferenc, Nagy Sándor, Hoffmann József, Szabó Pál, m. listán. Bud-u. 8. Kérjük az elvtársakat saját érdekében (Kossuth-u. 23. sz.) a Magyar Kommunista Párt városi szervezetében megjelenni szíveskedjenek október 27-én 8-12 óráig. Pogácsás.

KERÉKPÁR VARRÓGÉP alkatrészek VILLAMOSÁGI cikkek kaphatók Varrógépet villanymotort veszek BLEIER HATVAN-U. 2

UNRRA meleg férfi alsónadrágot siessen venni a BLUM textilüzletben Piac-utca 21. sz.

HIREK

IDŐJÓSLÁS vasárnap estig: Méréseket, később élénkebb keleti, délkeleti szél, növekvő felhőzet, nyugaton és délen valószínűleg már eső is lesz. Az éjszakai lehülés gyengül, a nappali hőmérséklet ismét süllyed.

A Nemzeti Bizottság politikai megbízhatóságát igazoló küldöttsége hétfőn, október 27-én délután 2 órakor a városháza kistanács-termében (I. em. 34. sz.) ülést tart. Az érdeklő felek megjelenését feltétlenül szükséges.

APRÓHÍRDETESEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal. (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

Áthelyezés. Dr. Kormány Zoltán, a debreceni törvényszékhez beosztott nyíregyházi törvényszéki eljegyzőt az igazságügyminiszter a debreceni törvényszékhez helyezi át.

A Volt Hadifoglyok Bajtársi Szövetsége felhívja azokat a volt hadifoglyokat, akik építőipari, ács, asztalos, víz-, villany-, gáz-, bádogos-, lakatos, tetőfedő segédjevéllel, valamint építőmesterei vagy építőmérnöki oklevellel rendelkeznek, f. hó október 31-én délután 3 órakor Vöröshadsereg-útra 28. szám alatti hivatalos helyiségünkben megjelenni szíveskedjenek saját érdekében munkavállalás céljából.

Reformáció ünnepély a Kossuth-utcai templomban. A Kossuth-utcai templomban ma ünneplik meg a reformáció emlékét. Délelőtt 10 órakor Úrvacsorát osztanak. A szökekei szökeket Harasnyai Pál esperesfelkész látja el. Délután 4 órai kezdettel templomi ünnepély lesz, melyben dr. Czeglédy Sándor egyetemi tanár mond ünnepi beszédet, közreműködnek még: Kürthy Károly felkész. vers-felolvasással, Széchy Katalin szavalattal, Nyakas László és a Paraszita-kórus énekeszámával. Beföldi díj nincs, perselyadakozás a templom és iskolabehatározás helyreállítására szolgál.

KALAPOT FRANKTÓL Arany Bika

Elhunyt egy 16 éves lány. Simon Erzsébet 16 éves varrónő Balmazújváros, Bánlák-utca 22. szám alatti lakos maréjában bejött Debrecenbe, s azóta nyoma veszt. Utóljára az állomás környékén látták egy jól öltözött fiatalnőben társaságában és az a gyanú, hogy bűncselekmény áldozata lett. Megindult a nyomozás.

Gipsz fotó gyermekfelvételei örömet jelentenek. Piac-utca 43. Svetits-palota. (x)

2000 forintot lopott a női betűró. Sachinger Gyula budapesti lakos Debrecenbe jött hogy feljelenést tegyen Ménéz Zsuzsa, Kigyó-utca 24. szám alatti lakos ellen, aki lakását felőrté és kétszer forint értékű ruhamentűjét ellopja.

Felhívás istállóját Gőz András gazdálkodó Kishégyesi-út 3. szám alatti kóspak és lószerszámokat, zsákokat és 8 tyúkot loptak el tőle.

Schaff tánciskolájában (Sas-utca 2.) november 4-én új tanfolyamok kezdődnek. Gazdálkodóknak 4-6 óráig. Iparos, kereskedő és diákoknak 7-9 óráig.

Leugrott a mozgó vonatról a püspökudányi állomáson Gyermati Károly 39 éves sápi, Gyöngyvirág-utca 16. szám alatti lakos. Ugrás közben kabátja szárnya a felépő korlátban megakadt, előrehajló a kerek alá és súlyos lábroncsolást, fejsérülést szenvedett.

A 48-as Ifjúsági Bizottság folyó hó 27-én, hétfőn délután 5 órakor bizottsági ülést tart a Független Ifjúság helyiségében (Kösgazdapár). A tárgy fontosságára és sürgetősségére való tekintettel kériük a tagok pontos és feltétlen megjelenését.

Eljegyzés. Benkő (Blum) Tibor rendőrhadnagy eljegyezte özv. Weissenberger Ernőné szül. Grünfeld Liliét. A népszerű nyomozót és teendő hitvesét az alkalommal szamosan keresték fel jókívánságokkal.

Azok az újgazdák, akik traktorral akarnak szántani, jelenkeznek a Földműves Szövetkezet igazgatóságánál és a traktorosok szakszervezeténél. Akiknek a traktorja nem jó, azok jelentsek a traktorosok szakszervezeténél.

Hétfőn tárgyalja a stábiális bíróság Nagy Dezső kabai gazdálkodó fogverrejtését hűnyűgét. Nagyot felesége és lánya jelentette fel, hogy lőfegyver van birtokában.

Ügyvédi hír. Dr. Varga Imre ügyvéd irodáját Debrecenben Szappanos-utca 3. szám alatt megnyitotta. (x)

A honvéd igazoló bizottság Debrecenben, Péterfia-utca 58/a. sz. alatt 1947. évi november 4-én Rozsos Ferenc h. örm., Orbán József tart. örm., Kapin György tart. örm., David Gábor h. örm. — igazolási ügyet tárgyalja. Tárgyalások kezdete naponta 8 óra 30 perckor. Esetlegesen bejelentéseket a debreceni 4. honvéd kerületi parancsnokság igazoló bizottságának kell elküldeni. Rózsássy József s. k. ig. biz. elnök.

Vasárnap délelőtt 11 órakor a Parttábori Szövetség szülőbontó nagyünnepi társulatát dísz-előadással a Déri-múzeum dísztermében.

Felöttök ismeretlen tettesek Tassi Katalin Kossuth-utca 11. szám alatti lakos pingéjét és köbbszáz forint értékű fát és ruhamentűt loptak el.

Uj telefonszámom: 797. Kérem jegezze fel. Mayer úr szobá. Kossuth-utca 20.

DHV Vilamoshidemény. Ertesztjük Utazóközönségünket, hogy az esetben, ha a Vflágitási Vállalattól megürdelet teljes esti forgalmunkhoz villamosáramot kapunk, úgy a Bika-szálloda—Sámsóni-út közötti vonalon (6-os viszonylat) 20.40 után is egy kocsival kísérlet időre az alábbi forgalmat tartjuk fenn: Bika-szállodától indul 21.00, 21.20, 21.40, 22.05. Sámsóni-úttól indul 10 perccel később. DHV Üzletvezetői sága.

Jó állást akar? Tanuljon géprést. gyorsírást dr. Naményiné gyorsíróiskolájában, Piac 58. Lincium-házban. (x)

Ismeretlen tettes ellopja Fekete József Hunyadi-utca 17. sz. alatti lakos kerékpárját a Zalogház elől.

Felhívja a debreceni Földműves Szövetkezet azokat, akik a Nagyalomzugban teli legelőt óhajtanak juhoknak váltani, jelentkezzenek a Földműves Szövetkezet buszárlakanyai hivatalos helyiségében.

Varrógépet becsereljük, szakszerűen javítjuk. Rádió, kerékpárjavítás. Bőripari gépek, szabó és női gépek. Kültődi kerékpárok Horváth Tamás műszerésznél, Hunyadi-utca 19. (x)

Sakk. A Keletmagyarországi Sakkszövetség választmányja hétfőn, október 27-én délután hat órakor választmányi ülést tart az Újszög Clubban (Kossuth-utca 23. szám). Az ülésen részvesz a megyei Szabadművelődési Felügyelőség és a felső sakkorás megválasztásáért hoztak meg.

SAKSZERVEZETI HIREK

A nyomdász szakszervezet és egyesület ellenőrei, számvizsgálói reggel 8 órára jelenjenek meg. Tíz órakor összemélyzeti értekezlet lesz, melyre a tagok megjelenését kéri mindkét vezetőség.

Szakmaközi választmányi ülés szerdán délután 4 órakor. — A szakmaközi titkarság felhívja az összes szakszervezeti csoportok vezetőit, hogy a helyi csoportok, alcsoprotok és szakosztályok vezetőiségek nevsorát október 31-ig küldjék be a titkarsághoz. — Felhívom az utca és háztömb megbízottak figyelmét, hogy szigorúan vizsgálják feül, hogy kinek adják meg a petróleum utalványra az igazolást, nehogy olyanak is megadják akinek villanya van. — Felmunkások, akik férfi fehérműre eljegyeztettek, az árának egy részét legkésőbb 27-én hétfőn esteig hozzák be a titkarsághoz, mert a megrendelést nem tudjuk eszközölni azok részére, akik nem hozzák be a pénzt. — Gépjárművezetők ma 10 órakor taggyűlést tartanak. — Az orvosi szakszervezet felhívja fogszakorvos tagait, hogy 20-én, szerdán délel 12 órakor a fogászati klinikán a hadifoglyok fogorvosai ellátása ügyében megjelenni szíveskedjenek. — Fodrászok! Ma délelőtt 10—12-ig tagdíjbefizetés.

Ugyanakkor novemberi cipőalpigénylés. — Felhívjuk a zenészek futballszakosztályát, hogy a Baktóni borozó Tóth Árpád-u. 42. szám alatti helyiségben délelőtt 11 óra körül jelenjenek meg. — Fékös favágó szakosztály vasárnap délelőtt 10 órakor taggyűlést tart. — A Szakszervezeti Tanács Iskoláját Végzetek Szövetsége vasárnap délelőtt 9 órakor vezetőségi ülést, 10 órakor nagytaggyűlést tart. A tárgy fontosságára való tekintettel pontos megjelenést kér a vezetőség. A gyűlést a szakmaközi titkarság előszobájában lesz megtartva. — A vasútnál dolgozó közmunkások bizalmi női hótőn reggel 8 órakor a Szakszervezeti Munkaközvetítőben pontosan jelenjenek meg. Gombos.

A Kereskedelmi Akadémiaok Szabad Szakszervezetének kultúrbirottsága kedden, 28-án, 5 órakor rendezi szokásos kultúrétjét Kossuth-u. 51. szám alatti Szovjetvonalközúsi természetudományi ismeretlést ad dr. Arany Sándor akadémiai tanár. A szakmabeli előadást Timmer Sándor, a Magyar Ruháipar Rt. alkalmazottja tartja.

Iparos hírek

Értesítjük az előjáróság tagjait, hogy a hétfőn 5 órára hirdetett ülés további intézkedésig elmarad. — A cipész és csizmadia szakosztály vezetősége hétfőn 4 órakor fontos kereskedelmi ügyben az ipartesületen ülést tart. — A férliszabó iparosok bélelnyalványaikát hétfőn délig okvetlenül vegyék át a szakosztály elnököktől. — A műszerész szakosztály részére kiutalt benzines petróleumutalványokból álvetheti minden szakosztályi tag részét a Bádogos-utca Kleim Lászlónál. — Az ácsmesterei szakosztály kedden 5 órakor ülést tart, igen fontos ügyekben, pontos megjelenést kériük. — A fodrász szakosztály kedden 6-kor árszabály és más fontos ügyekben ülést tart. — Felhívjuk azoknak a szakosztályoknak az elnökeit, akik rendszeres benzinellátásra tartanak igényt, mert iparuk gyakorlásához ez elmulasztathatlanul szükséges, hogy kedden déli 12 órakor az ipartesület tanácsstermében jelenjenek meg, az elosztási kulcs megállapítása végett.

Megérkeztek!

Női és gyermek féli kabátok, ruhák, harisnyák, keztyűk, fehérműk vagy választékban KERECSEN DIVATHÁZ CSAPO U. 8

NE DOBJA EL ócska KALAPJÁT olcsón UJJÁALAKITJA KALAPIPAR Széchenyi-ú. utca 7, (Udvarban)

Irhabundát legolcsóbban BARKÓ-tól PIAC,UTCA 79 sz.

SPORT

Fél 2-kor: DVSC - Kispest NB I-es találkozó

A kispesti együttes kerése folytán délután fél 2-kor sorra kerül a DVSC-Kispest mérkőzés...

összeállításán a balszéles, újdíjazta a Vasulast. A ma biztós győztesnek...

A HÉT HŐSE

NÉMETHY GYULA

Még jóval a második világháború előtt, egy jól megtermett kispártolt fiatal ember lépett be a DVSC birkózószakosztályának edzőtermébe...

Pályafutása során három egyéni magyar bajnokságot nyert (nyolc nap alatt kettőt), kétszer volt nagybajnokot és háromszor vasutasválogatott...

ATLETIKAI TEHETSÉGKUTATÓ VERSENY

A Magyar Atlétikai Szövetség kerülete a Nemzeti Sport Bizottság Ifjúsági Bizottságával...

Versenyszámok: 100 méteres síkfutás; 400 méteres síkfutás; 1500 méteres síkfutás; magasugrás; távolugrás; súlylökés 7.25 kg-os gölyóval.

Debrecen mai labdarúgó műsora: DVSC pálya, fél 2 óra: DVSC-Kispest, NB I. - 12 óra: DVSC-MÁV KASE, ifjúsági bajnoki...

Hatalmas meglepetést MATEOSZ

Ujpest 0:0. Ötven néző. Bereftóújfalui Debreceni rendőrség-Bereftóújfalui Rendőrség 7:4 (3:1). Vezető: Bikay. Rendőrbajnokság...

Megörközt a Kispest Debrecenben. Tegnap délelőtt a menetröndszertől gyorssal érkezett meg a csapat...

Versenyterületi hírdetmény

Debrecen új város a szolgálatában álló egyenruhás alkalmazottak részére az 1947-48. évre...

A szállítási feltételek átvételét a városi közlekedési 8. számú szabályzatban...

Kereskedő hírek

KISKERESKEDŐK! Ma fél 11 órakor nagygyűlés a Csokonai színházban! Tekintettel a nagy érdeklődésre és a pontos kezdésre...

Valamennyi tagunk figyelmét felhívjuk Földes György újjabban megjelent "Hogyan kalkuláljon a kereskedő?" című könyvére...

A vállalkozók, kisiparosok, feldolgozók, és mindazok, akik az országos vásárokat látogatják saját érdekében...

megtartható értékesítésen feltételek és teljes számban megjelenni sziveskedjenek. Tárty: a kiutalt fonal arucikké leszállításának...

Havi előfizetési díj 10 forint

EGYEDI ÜGYELETES SZOLGÁLATOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁR: Október 25-31-ig "Reménység" Csapó-u. 22. sz. "Mátyás király" Vámospéteri-út 16. szám.

Abronsot gépszij, beton és egyéb vasanyagok szállítását gyorsan eszközölöm. Muraközy vasüzlet, Széchenyi-utca 55.

APRÓHÍRDETÉSEK

Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalék kedvezmény.

Mosószappan gondja megszűnik ha elkezdésre alkalommal sziradékot öltöztet, elhullott aljától Adorján László szappanüzemben feldolgozta, Debrecen, 2-es hónapú huszárud-utca (Kétszázötven 54) szám

Angoraszórt, hőreszót, nyúlórt, gyapjút, tollat és mindenféle nyersbort magas áron vásárolok. Robiczek Bernát Hatvan-u. 27. Tel.: 277.

Óriási "Kalom" kályhát veszünk Szabadság nyomda nagy műhely fűtésre alkalmas

ALLÁS Cipészeged I. osztályú munkára felvezek. Hadnagy cipész, Piac-u. 43. sz. 130

Kontokios varrónét keresek. Domb-u. 13. 120

Orvosi rendelésre takarítóné felvezek. Dr. Radó, Piac-utca 59. N. em. Jelentkezés délután 4-5-ig. (8)

A Debreceni Működőgyár Rt. kéri azokat a volt munkásait, akik mozaik, lap gyártásánál dolgoztak, címüket a gyár irodájában...

Jömegjelenésüket és férfiakat akvizítori munkára magas jutalékkal, esetleg fizetel felvezünk. Gyakorlatok előnyben. Bajcsy-Zsilinszky-u. 16. Kladohivatal. Jelentkezés lehetőleg 8-11 óráig.

VETEL Mikroszkopot vennék "Orvos" jellegre. 45

Tört ezüstöt használt órákat magas áron veszek. Pollák, Bajcsy-Zsilinszky-utca 2. 121

Veszek használt káposztás kádakat, kisebb boroshordókat, javítatlan ádapokban is, javítást gyorsan készítek. Telefonsz.: 308. Nap-u. 4. 123

Gazdasági gépek eszközök, járművek vétel, eladás csere legelőnyösebben eszközölhető Nagy Jánosnál Hatvan-utca 41 sz.

Táncanfolyam kezdődik november 4-én dr. KONCZNE "RITMUS" tánciskolájában Péterfia-u. 30.

Eladó ingatlanok a város minden részében, telkek, földek a főúton kedvező feltételekkel. Üzletemvezető, eladó ingatlanok, 20 holdas föld, timurtoposok való épületekkel, Péterfia ház, Ondódon 7 hold, Déryné komfortos ház, beültözhető házak, Békegrad ingatlaniroda, Bethlen-utca 58. szám. 84

DUDAS JOZSEF ingatlanirodájában Kossuth-utca 49. szám alatt nagyon sok ingatlan van eladásra megfizetésben. Ugy a belyárokban, mint a külsőlegesen azonnal beköltözhető kisebb-nagyobb komfortos családi házak, Belvárosban emeltes bérházak, szőlők, gyümölcsösök, szőlőföldek nagy választékban. Sürgősen keresek eladó ingatlanokat, készpénzes vagyim részére. Hűszéves gyakorlatommal nagy ismeret-séggel van vevők és eladók körében, gyorsan, eredményesen közvetítek. 33

Telket adok új, Baditb Zeigmond, Miskolc, Tass-utca 15. szám. 50

Azonnal beköltözhető - családi ház eladó, György-utca 16-a. 127

EGYEB Független ingatlanok, gyapjúfonalak, kötöttárak, harsnyak jutányosan Szilágyi, divatház, Piac 59. 98

Nákamie, tétel, henteser és matrac állandóan kapható. Kárpitotunkat vágatok. Kárpit-ter 12. - Kárpitgyártó Kárpit. 94

Szappanunk való szappant, edzőt vagy elaját szappant, az általános Szabó László szappanosmester, Vares-utca 12. Csapó-kanyar. 550

Káposztagyálú kölcsönzés Széchenyi-u. 55 vaskereskedés. 112

Otso tűzhelyek, betházak zománcfedények, fűrészek - Kovács vasüzletben, Tóth-utca-utca. 62

Feladasi "Szabadság" könyvesbolt, Városháza épület.

Esztergapaú prizmás, vezérsós 1 méteres csucsávolságu használt állapotban eladó Szabadság nyomda

100 éve BUTORT CSAK BENEDEK-161 részlete is PIAC-UTCA 71 SZ. (udvarban)

Kellemesen futott be, hiszgekben elkezdte és sorozat a Gómrői vendéglőben. Hatvan-utca 2. - Főpostárai szemben. (X)

Bort Önök is jól járnak, ha szükségleteiket Vörösmarty-u. 9. szorik be, Termelő. 88

Kerekparhoz 25-26. - Transport 262, 282. Segédmotorhoz 24x2 és egyegyedese kúlsó, belső gumik kaphatók. Horváth Ferenc, Domb 20. 126

Favorit előnyomdában DMC fonalak, ipam cérbak legnagyobb és asztalokban. Csapó-u. 24. 2

Faszén, darabos és ottott mecs, cement, cserép beszereszhető Bartha Istenpén. Ispótyai 5-b, Telefon 261. 549

Grafológusnó minden ember kézírásából, biztos tevélagosítást nyújt, Széchenyi-utca 19. 75

Retorta faszén, mecs és építkezési anyagok legolcsóbban. Jókai-utca 52. 60

Tollat veszek és eladok különként in. Pesti-utca 1., Hatvan-utca cserék. Szalmári. 6

ELVESZETT Elveszett egy traktorüzemanyagkannya, a megtaláló egyen zseves, miután ráneve terjedjen értéketlen okmány, postán vagy személyesen a Közlélet Szövetkezet, Vármegyházára a 125 juttatni.

IV. ÉVF... Bán... minis... A Szoci... gos vála... utáni ülé... zel három... tette a v... belpolitik... hogy Bán... niszterium... főútkarh... szervezett... Bán An... nek meg... daságpolt... merleve... d'sági be... aggodalom... A vasár... István... nyújtott... hangján... pád ábr... vas atot... A határ... krafo... Pá... foglalt a... oldal el... pedig a S... darítás m... Lapért... sdemokr... a nyom... vezetőj... niszterium... A Fran... nem tar... A fran... nyoma... tes. Az e... látszik, h... Párt leg... a reakció... és nem t... tákkal k... get. 17 v... és a sz... sikerült... választani... par... m... A fran... lenyi Vars... lengyel p... lajezyk... három ve... hány nap... lengyel f... szerint N... kófi... A „Dan... Mail” hírá... aki a mul... Londonba... máciai s... Mikolajczy... érezte, ho... guí a rés... szárnya k... nap mind... Gomolka... helyettes... varsi ér... a külföld... ségesként... vádolta h... fájdalatt...